C/ 00 SC	Р	L	# 197	CI 33	SC :	33.1.4	P <b>22</b>	L 34	# 247
Dwelley, David	Linear Tec	hnology		Zimmerm	an, Geor	rge	CME Consult	ng, Inc.	
Comment Type	R Comment Status X		PD Power	Comment	Туре	т	Comment Status D		Cabling
Table 33-18: Se an AT device th	nment from D1.0: veral symbols have -2p added to at claims to meet Vport_pd will n per pair set" can stay, as all valio	ot find a spec with	that name anymore.	to-pai The fi Refer find th	r system irst sente ence to s nere.	n resistar ence of th 33-11 lac	Type 4 operation, the current ice unbalance. See details in he note gives no guidance, the ks proper identifier (>>Table	33–11 item 4a." e column alread	y says nominal.
SuggestedRemedy				Suggeste					
<u>,</u>	fixes from Table 33-18, Items 1-3	2					Type 4 operation, the current ploce unbalance. "	per pair set migh	nt be impacted by pair-
Proposed Response		,		Repla	ace "See	details in	n 33-11 item 4a." with		
	ear the group's opinion on this.						nce unbalance effects, see Ta	ble 33-11 item 4	4a."
	<b>0</b> 1 1			Proposed	•		Response Status W		
CI 33 SC 33		L <b>5</b>	# 128	PROF	POSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Shariff, Masood	CommSco	ре		OBE	by comm	nent # 20	00		
Comment Type			Cabling	C/ 33	SC 1	33.1.4	P 22	L 34	# 199
The sentence b	elow is confusing and does not ir	clude TIA specific	cations.	Dwelley, [		00.1.4	Linear Techno	-••	" [135
operation requir	n requires ISO/IEC 11801:1995 ( es ISO/IEC 11801:2002 Class D n ambient operating temperature	or better cabling,		Comment Table	<i>Type</i> 33-1 no	<b>T</b> te 1: See e unbalai	Comment Status D Section 33.1.4.2. See inform		Cabling A for channel pair-to-
SuggestedRemedy				·					
Type 2 operatio with the additior These requirem ANSI/TIA/EIA-5 568-C.2. Type	ences as shown below: n requires Class D or better cable al requirement that channel DC ents are also met by Category 5 68-A and Category 5e or better of a operation requires Class D or b	oop resistance sh cable and compor abling component etter cabling as sp	all be 25 ohms or less. nents as specified in ts specified in ANSI/TIA- pecified in ISO/IEC	Type, note. <i>Suggeste</i>	not cabl dRemed ge note f	ling para /y 1 to: See	important but doesn't belong i meters. Section 33.1.4.1 (Cat Sections 33.1.4.1 and 33.1.4 <i>Response Status</i> <b>W</b>	bling requiremer	
11801:2002. Th components Proposed Response	ese requirements are also met b	y Category 5e or	better cable and	PROF	POSED	ACCEPT			
Toposeu Response	Response Status W								

This is different from 5 other comments on the same thing (in the easy bucket). I would like to hear the group's opinion.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line CI 33 SC 33.1.4 Page 1 of 43 7/9/2015 5:26:43 PM

CI 33	SC 33.1.4	P 22	L 35	# 200	CI 33	SC	33.1.4	P <b>22</b>	L 6	# 4
Dwelley, Da	avid	Linear Technol	logy		Jones, Cł	nad		Cisco		
Comment T	Туре Т	Comment Status D		Cabling	Comment	t Type	т	Comment Status X		Cablin
		Type 3 and Type 4 operation, ir system resistance unbalance				enance HNOLOC		#1271, on behalf of GEOFF 1	THOMPSON, G	RACASI S.A./LINEAR
"might"	' isn't strong end	ough, and the reference is too	narrow		Move	as muc	h of the c	abling specification to cabling	documents as	possible. (This RR was
Suggested	Remedv							echanism for Thompson Co		
	-	Type 3 and Type 4 operation,	the current per	pair set will be		g initial V Cl 33 op		Resolution of this comment	was given over	to P802.3bt as they will
impacte		ir system resistance unbalance			Suggeste	•	,			
Proposed F PROPC	Response OSED ACCEPT	Response Status W			(http:/ A nur	//www.ie nber of t	ee802.org	proposed new text. g/3/maint/requests/maint_127 nges have already been ador		maining changes are:
CI 33	SC 33.1.4	P 22	L 45	# 127				ence in 33.1.4 with: ists of a single PSE, a single	PD and the link	section connecting
Shariff, Mas		CommScope					er system	<b>o o</b>		Section connecting
Comment 7		Comment Status X		Cabling		cterized		1 or Type 2 by lowest type nu	umber of the PS	E or PD in the system,
								paragraph of 33.1.4.1 with (as	s well as changi	ng the title of the
		nation received from IEEE 802 n drafts ISO/IEC TR 29125 Ed						equirements"): ver the data connection is int	ended to operat	e with no additional
		powered. Repeating the work						bling that is	ended to operat	
	nd effort.	p			norm	ally insta	alled for d	ata usage. This is approxima	tely true but mag	y require some further
Suggestedl	Remedy						wer at Typ	e 1 ansmitted over all specified p	romicos coblina	without furthor
Adjust t	the maximum lo	cont-2p_unb from 1087 mA to	1000 mA in the	e Editors note:				ver levels may	cernises cabiling	
<b>T</b>		A lass ( 0s with 1007 s) A						conductors than are found in	Class C/Catego	ry 3 cabling and (more
	•	nA, Icont-2p_unb=1087mA				,	) in some	lighter r cable. The requirements for	r Type 2 are me	t by Category 5 or
Proposed F	•	Response Status W					and compo		i iype z ale me	t by Calegory 5 Or
I believ	e Yair is working	g to lower this number. I woul	d like to hear fr	rom him.	speci	fied in A	NSI/TIA/E	EIA-568-A."		
					Proposed	l Respor	nse	Response Status W		

Waiting for Yair to review.

Shariff, Masood       Comment Status       D         Comment Type       T       Comment Status       D         Comment: text incorrectly identifies ISO/IEC 11801:2002 as lad requirement on DC loop resistance, this applies to ISO/IEC 118 Additionally, specification does not imply which requirements lir cat 5, or, if they are all the same.         SuggestedRemedy       rewrite as follows:         Type 2 operation requires Class D or better cabling as specified with the additional requirement that channel DC loop resistance These requirements are also met by Category 5 cable and common 568-C.2. Type 3 operation requires Class D or better cabling compon 568-C.2. Type 3 operation requires Class D or better cabling as 11801:2002. These requirements are also met by Category 5 components specified in ANSI/TIA-568-C.2.         Proposed Response       Response Status       W         PROPOSED ACCEPT.       See comments 248, 160.       L12         Yseboodt, Lennart       Philips       L12         Yseboodt, Lennart       Philips       Comment Status       D         "Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cabling as specific and Type 3 operation requires Clas	in ISO/IEC 11801:1995 shall be 25 ohms or less. oonents as specified in ents specified in ANSI/TIA- specified in ISO/IEC or better cable and
Comment: text incorrectly identifies ISO/IEC 11801:2002 as lad requirement on DC loop resistance, this applies to ISO/IEC 118 Additionally, specification does not imply which requirements lin cat 5, or, if they are all the same. SuggestedRemedy rewrite as follows: Type 2 operation requires Class D or better cabling as specified with the additional requirement that channel DC loop resistance These requirements are also met by Category 5 cable and com ANSI/TIA/EIA-568-A and Category 5e or better cabling compon 568-C.2. Type 3 operation requires Class D or better cabling as 11801:2002. These requirements are also met by Category 5e components specified in ANSI/TIA-568-C.2. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. See comments 248, 160. C/ 33 SC 33.1.4.1 P 23 L 12 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type T Comment Status D "Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specifi and Type 3 operation requires Class D or better cabli	ing the additional 11:1995, but not 2002. (to Cat 5e and which to in ISO/IEC 11801:1995 shall be 25 ohms or less. oonents as specified in ents specified in ANSI/TIA- specified in ISO/IEC or better cable and
requirement on DC loop resistance, this applies to ISO/IEC 118 Additionally, specification does not imply which requirements lin cat 5, or, if they are all the same. SuggestedRemedy rewrite as follows: Type 2 operation requires Class D or better cabling as specified with the additional requirement that channel DC loop resistance These requirements are also met by Category 5 cable and com ANSI/TIA/EIA-568-A and Category 5e or better cabling compon 568-C.2. Type 3 operation requires Class D or better cabling a: 11801:2002. These requirements are also met by Category 5e components specified in ANSI/TIA-568-C.2. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. See comments 248, 160. C/ 33 SC 33.1.4.1 P 23 L 12 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type T Comment Status D "Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specifi and Type 3 operation requires Class D or better cabli	in ISO/IEC 11801:1995 shall be 25 ohms or less. oonents as specified in ents specified in ANSI/TIA- specified in ISO/IEC or better cable and
rewrite as follows: Type 2 operation requires Class D or better cabling as specified with the additional requirement that channel DC loop resistance These requirements are also met by Category 5 cable and com ANSI/TIA/EIA-568-A and Category 5e or better cabling compon 568-C.2. Type 3 operation requires Class D or better cabling an 11801:2002. These requirements are also met by Category 5e components specified in ANSI/TIA-568-C.2. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. See comments 248, 160. C/ 33 SC 33.1.4.1 P 23 L 12 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type T Comment Status D "Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cabling	shall be 25 ohms or less. opents as specified in ents specified in ANSI/TIA- specified in ISO/IEC or better cable and
Type 2 operation requires Class D or better cabling as specified with the additional requirement that channel DC loop resistance. These requirements are also met by Category 5 cable and com ANSI/TIA/EIA-568-A and Category 5e or better cabling compon 568-C.2. Type 3 operation requires Class D or better cabling as 11801:2002. These requirements are also met by Category 5e components specified in ANSI/TIA-568-C.2.         Proposed Response       Response Status       W         PROPOSED ACCEPT.       See comments 248, 160.       L 12         Yseboodt, Lennart       Philips       Comment Type       T         Comment Type       T       Comment Status       D         "Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D	shall be 25 ohms or less. opents as specified in ents specified in ANSI/TIA- specified in ISO/IEC or better cable and
with the additional requirement that channel DC loop resistance These requirements are also met by Category 5 cable and com ANSI/TIA/EIA-568-A and Category 5e or better cabling compon 568-C.2. Type 3 operation requires Class D or better cabling a: 11801:2002. These requirements are also met by Category 5e components specified in ANSI/TIA-568-C.2. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. See comments 248, 160. C/ 33 SC 33.1.4.1 P 23 L 12 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type T Comment Status D "Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cabling	shall be 25 ohms or less. opents as specified in ents specified in ANSI/TIA- specified in ISO/IEC or better cable and
PROPOSED ACCEPT. See comments 248, 160. Cl 33 SC 33.1.4.1 P 23 L 12 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type T Comment Status D "Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cabli	# [00
Cl 33       SC 33.1.4.1       P 23       L 12         Yseboodt, Lennart       Philips         Comment Type       T       Comment Status       D         "Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specific and Type 3 operation requires Class D or better cablic       D	# [00
Yseboodt, Lennart     Philips       Comment Type     T     Comment Status     D       "Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specifiand Type 3 operation requires Class D or better cablic	# 00
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>D</b> "Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specifi and Type 3 operation requires Class D or better cabli	# 69
"Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specifi and Type 3 operation requires Class D or better cabli	
Is inconsistent with Table 33-1 which refers to the 20 11801 for Type 2. Note: if we choose for different cable requirements be	
we hint to the user that these are not interoperable between Type 2 what we want.	
SuggestedRemedy	
TF to discuss how to make consistent.	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	

C/ 33 SC	C 33.1.4.1	P <b>23</b>	L 13	# 248
Zimmerman, Ge	eorge	CME Consult	ing, Inc.	
Comment Type	TR	Comment Status D		Cabling

"Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specified in ISO/ IEC 11801:1995, and Type 3 operation requires Class D or better cabling as specified in ISO/IEC 11801:2002, with the additional requirement that channel DC loop resistance shall be 25ohms or less. These requirements are also met by Category 5e or better cable and components as specified in ANSI/TIA-568-C.2; or Category 5 cable and components as specified in ANSI/TIA/EIA-568-A."

Text incorrectly identifies ISO/IEC 11801:2002 as lacking DC loop resistance requirements (this applies to ISO/IEC 11801:1995) and additionally confuses requirements for type 2 and type 3 which are now different (one is ISO 1995 one is 2002) further, the ordering of the equivalence to TIA specs is reversed from the ISO specs, adding to the confusion.

### SuggestedRemedy

Rewrite as separate sentences, replacing as follows:

"Type 2 operation requires Class D, or better, cabling as specified in ISO/ IEC 11801:1995, with the additional requirement that channel DC loop resistance shall be 25fÇ or less. These requirements are also met by Category 5 cable and components as specified in ANSI/TIA/EIA-568-A. Type 3 operation requires Class D or better cabling as specified in ISO/IEC 11801:2002. These requirements are also met by Category 5e or better cable and components as specified in ANSI/TIA-568-C.2."

Proposed Response Respo	ise Status W
-------------------------	--------------

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

OBE by comment # 126.

C/ 33	SC 33.1.4.1	P 23	L 15	# 160
Balasubra	amanian, Koussalya	self		

omment Type ER Comment Status D

Cabling

The statement "...with the additional requirement that channel DC loop resistance shall be 25ohms or less" when read along with full sentence is not clear that it applies to both Type 2 and Type 3.

### SuggestedRemedy

Make "with the additional requirement that channel DC loop resistance shall be 250hms or less" into a separate sentence and add Type 2 and Type 3 explicitly. The new sentence would be - "The additional requirement that channel DC loop resistance shall be 250hms or less shall be met for Type 2 and Type 3 operation".

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

OBE by comment # 126.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>33</b>	Page 3 of 43
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 33.1.4.1	7/9/2015 5:26:43 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

Replace as follows:       Proposed Response       Response Status       W         "Reduction in the maximum ambient operational temperature may be required for Type 2 and Type 3 operation. When half the cable pairs are energized, as is the case in 2 pair operation, a less reduction is required. For details on the effects of installation conditions and currents on cable temperature rise associated with Type 2, Type 3 and Type 4 operation, see ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]."       Proposed Response       Response Status       W         Cl       33       SC 33.2.2       P 28       L 17         Walker, Dylan       Cisco       Cisco       Cisco         Comment Type       FR       Comment Status       D	cation, doesn't					
"Under worst-case conditions, Type 2 and Type 3 operation requires a 10 °C reduction in         "Under worst-case conditions, Type 2 and Type 3 operation requires a 10 °C reduction in         the maximum ambient operating temperature of the cable when all cable pairs are energized at ICable.         Additional cable ambient operating temperature guidelines for Type 2, Type 3, and Type 4         operation are provided in ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]"         First, we should not be specifying the installation conditions here, but rather refer to the cabling standards (TIA-TSB-184-A and the ISO TR).         Second, Does Type 2 operation, which is 2 pairs in a 4 pair sheath EVER have all cable pairs energized? isn't it half the cable pairs?         SuggestedRemedy         Replace as follows:         "Reduction in the maximum ambient operating temperature rise associated with Type 2, Type 3 and Type 4 operation, a less reduction is required. For details on the effects of installation conditions and currents on cable temperature rise associated with Type 2, Type 3 and Type 4 operation, see ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]."         Proposed Response       Response Status       W         PROPOSED REJECT.       This paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually       Type 3 (and eventually	e refer to Table					
the maximum ambient operating temperature of the cable when all cable pairs are energized at ICable (see Table 33–1), or a 5 °C reduction in the maximum ambient operating temperature of the cable when half of the cable pairs are energized at ICable. Additional cable ambient operating temperature guidelines for Type 2, Type 3, and Type 4 operation are provided in ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]" First, we should not be specifying the installation conditions here, but rather refer to the cabling standards (TIA-TSB-184-A and the ISO TR). Second, Does Type 2 operation, which is 2 pairs in a 4 pair sheath EVER have all cable pairs energized? isn't it half the cable pairs? SuggestedRemedy Replace as follows: "Reduction in the maximum ambient operational temperature may be required for Type 2 and Type 3 operation. When half the cable pairs are energized, as is the case in 2 pair operation, a less reduction is required. For details on the effects of installation conditions and currents on cable temperature rise associated with Type 2, Type 3 and Type 4 operation, see ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]." Proposed Response Response Response Response Status W PROPOSED REJECT. This paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the proposed Response Type 2 and Type 3 (and eventually the proposed Response Were tigure, we've used "4-Pair" in the title instead of "Alternative E location overview"	cation, doesn't					
First, We should not be specifying the installation conditions here, but rather refer to the cabling standards (TIA-TSB-184-A and the ISO TR).       Change Note 3 to: "1-Event Classification differs between Types. Please 33–10 items 11 and 12 for details."         SuggestedRemedy       Replace as follows:       "Reduction in the maximum ambient operational temperature may be required for Type 2 and Type 3 operation. When half the cable pairs are energized, as is the case in 2 pair operation, a less reduction is required. For details on the effects of installation conditions and currents on cable temperature rise associated with Type 2, Type 3 and Type 4 operation, see ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]."       Proposed Response Response Status W         Proposed Response       Response Status W       PROPOSED REJECT.         This paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually       (and eventually)	e refer to Table					
cabling standards (TIA-TSB-184-A and the ISO TR). Second, Does Type 2 operation, which is 2 pairs in a 4 pair sheath EVER have all cable pairs energized? isn't it half the cable pairs? SuggestedRemedy Replace as follows: "Reduction in the maximum ambient operational temperature may be required for Type 2 and Type 3 operation. When half the cable pairs are energized, as is the case in 2 pair operation, a less reduction is required. For details on the effects of installation conditions and currents on cable temperature rise associated with Type 2, Type 3 and Type 4 operation, see ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]." Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. This paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually the paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3	e refer to Table					
SuggestedRemedy      or add explanatory text to Section 33.2.6.1.         SuggestedRemedy       Replace as follows:       "Reduction in the maximum ambient operational temperature may be required for Type 2 and Type 3 operation. When half the cable pairs are energized, as is the case in 2 pair operation, a less reduction is required. For details on the effects of installation conditions and currents on cable temperature rise associated with Type 2, Type 3 and Type 4 operation, see ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]."       PROPOSED ACCEPT.         Proposed Response       Response Status       W         PROPOSED REJECT.       Ci 33       SC 33.2.2       P 28       L 17         Walker, Dylan       Cisco       Comment Type       ER       Comment Status       D         PROPOSED REJECT.       This paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually       In every other figure, we've used "4-Pair" in the title instead of "Alternative E						
Replace as follows:       Proposed Response       Response Status       W         "Reduction in the maximum ambient operational temperature may be required for Type 2 and Type 3 operation. When half the cable pairs are energized, as is the case in 2 pair operation, a less reduction is required. For details on the effects of installation conditions and currents on cable temperature rise associated with Type 2, Type 3 and Type 4 operation, see ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]."       Proposed Response       P 28       L 17         Proposed Response       Response Status       W       W       Walker, Dylan       Cisco         Proposed Response       Response Status       W       W       Walker, Dylan       Cisco         Proposed Response       Response Status       W       W       Walker, Dylan       Cisco         This paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually       In every other figure, we've used "4-Pair" in the title instead of "Alternative Internative Intevery other figure, we've used "4-Pair" Interna	or add explanatory text to Section 33.2.6.1.					
"Reduction in the maximum ambient operational temperature may be required for Type 2 and Type 3 operation. When half the cable pairs are energized, as is the case in 2 pair operation, a less reduction is required. For details on the effects of installation conditions and currents on cable temperature rise associated with Type 2, Type 3 and Type 4 operation, see ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]." <ul> <li><i>Cl</i> 33</li> <li><i>SC</i> 33.2.2</li> <li><i>P</i> 28</li> <li><i>L</i> 17</li> </ul> <i>Proposed Response Response Status</i> W           PROPOSED REJECT.         "Figure 33–5a—10BASE-T/100BASE-TX Alternative A and Alternative E location overview"         In every other figure, we've used "4-Pair" in the title instead of "Alternative Internative Inter						
operation, a less reduction is required. For details on the effects of installation conditions and currents on cable temperature rise associated with Type 2, Type 3 and Type 4 operation, see ISO/IEC TR 29125 [B49]1 and TIA TSB-184 [B61]."       C/ 33 SC 33.2.2       P 28 L 17         Proposed Response       Response Status       W         PROPOSED REJECT.       "Figure 33–5a—10BASE-T/100BASE-TX Alternative A and Alternative E location overview"         This paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually       In every other figure, we've used "4-Pair" in the title instead of "Alternative"						
Proposed Response       Response Status       W       Comment Type       ER       Comment Status       D         PROPOSED REJECT.       "Figure 33–5a—10BASE-T/100BASE-TX Alternative A and Alternative E location overview"       "In every other figure, we've used "4-Pair" in the title instead of "Alternative A"	# 172					
PROPOSED REJECT. "Figure 33–5a—10BASE-1/100BASE-1X Alternative A and Alternative E location overview" This paragraph existed before this project. All we have done is add Type 3 (and eventually In every other figure, we've used "4-Pair" in the title instead of "Alternative E location overview"	Editoria					
	3 Endpoint PSE					
Alternative B.	ve A and					
Furthermore, if "X" cables are used two different Type 2 PSEs might be energizing all 4       SuggestedRemedy         pairs in a cable.       Rename Figure 33-5a:						
"Figure 33–5a—10BASE-T/100BASE-TX 4-Pair Endpoint PSE location	overview"					
Proposed Response Response Status W						
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.						
OBE by comment # 250.						

C/ 33 SC 33.2.3	P 33	L 26	# 251	C/ 33	SC 33.2.4.1	P 33	L 45	# 050
Zimmerman, George	۲ مع CME Consult		# 251	Zimmerma		CME Cons		# 253
Comment Type TR	Comment Status D	5,	4-Pair Power	Comment	, U	Comment Status D	3,	4-Pair Power
"While a PSE may be	capable of both Alternative A ve A and Alternative B on the		B, PSEs shall not	"It is p	ossible that two	e separate PSEs, one that in The B (see 33.2.1), may be a		ive A and one that
	SEs still have the striken restri			This a	pplies only to tv	vo-pair PSEs.		
	r, reference to 'link segment' is nouts, the link section, has no		inaccurate. The	Suggested	IRemedy			
•	nouis, the link section, has no	pinout.		insert '	"two-pair" so it s	says "It is possible that two	separate two-pair F	PSEs".
SuggestedRemedy				Proposed I	Response	Response Status W		
Reinstate as: "While a PSE may be	capable of both Alternative A	and Alternative	B, Type 1 and Type 2	PROP	OSED REJECT	, Г.		
PSEs shall not operat	e both Alternative A and Alter erate simultaneously on both	native B simulta				Es. Two 4-Pair PSEs could		the same cable (Alt A
Proposed Response	Response Status W			from o	ne and Alt B fro	om the other). They could s	till work.	
PROPOSED ACCEP	Г.			This pa paragr		npletely informative and onl	y explains the reas	on for the next
C/ 33 SC 33.2.4.1	P <b>33</b>	L <b>41</b>	# 202	C/ 33	SC 33.2.4.3	P 34	L 29	# 176
Dwelley, David	Linear Techno	ology		Walker, Dy		Cisco	L <b>Z9</b>	# 176
Comment Type T	Comment Status D		Editorial					5 505 05
	ied, the PSE turns on power a			Comment	51	Comment Status X		Pres: PSE SD
	33–11. If the PSE cannot support of a new detection cycle before a new			detecti	ion, a new cons	It perform connection check stant is needed to define the gram and their associated ti	disparate pathway	s these PSEs take
Missing "shalls" - both	of these behaviors are mand	atory.		Suggested	- IRemedv		0	
SuggestedRemedy				00	2	C_DET_SEQ" as follows:		
detection in less than	"If power is to be applied, the Tpon as specified in Table 33 itiate and successfully comple	–11. If the PSE	cannot supply power	PSE_0 A co detecti	CC_DET_SEQ nstant indicatin	g the sequence in which the	•	

Proposed Response Response Status W

Not sure what to do here. This is an existing paragraph that applies to all types, so adding "shalls" seems like a bad idea. On the other hand, these are requirements and at least the one related to Tpon is not clearly spelled out in section 33.2.7.12 (but is in the state diagram).

Values: 1: Connection check and detection performed simultaneously

2: Connection check performed prior to detection

3: Connection check performed between detections

4: Connection check performed after detection

Proposed Response Response Status W

Wait for presentation.

CI 33 SC 33.2.4.3

CI 33 SC	33.2.4.4	P 33	L <b>43</b>	# 255	CI 33 S	C 33.2.4.4	P <b>34</b>	L <b>40</b>	# 174	
Zimmerman, Geo	orge	CME Consult	ting, Inc.		Walker, Dylan		Cisco			
Comment Type	т	Comment Status X		Pres: Inrush	Comment Type	TR	Comment Status D			
	is provide	d for PSEs that monitor the					D_signature" do not match the function (see page 41, line 14			
		ate the completion of PD in			SuggestedRem	nedy				
the true end	of PD inrus	e PI pair set voltage informa sh current; use of a fixed TIn	nrush-2P period i		Change the	e value "Inva	alid" to "Open_circuit" as follo	ows:		
Values:TRUE	E:The PSE	implementation-dependent supports legacy power up;	this value is not		"Open_Circ	cuit: Open c	ircuit detected on both pairse	ets."		
FALSE:The PSE does not support legacy power up. It is highly recommended that new equipment use this value."					Also, modify the value "Single" to be the default case and applicable to PDs that operate over a single pairset:					
Doesn't this only apply to 2 pair PSEs? At a minimum, there should be no legacy-power- up 4pair PSEs.					"Single: Either connection check has not been performed or a single-signature PD configuration is connected through one or both of the two pairsets at the PI."					
SuggestedReme	dy				conngurant			le two pairsets a	l line Fl.	
insert "two pa	air" so it rea	ads, "This variable is provide	ed for two-pair P	SEs"	*Correspor with DW1*	nding comm	ent entered against the varia	ble values within	the function flagged	
Add to TRUE	E: (after 'no	t recommended'), "and is no	ot allowed for 4-p	air PSE operation."	Proposed Resp	oonse	Response Status W			
Proposed Respo		Response Status W			PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.					
Wait for Yair'	's Presenta	ition.			Do not imp	lement sugg	gested remedy.			
						PD_Signatur	e" from variable section since	e it is in the Func	tions section under	

Cl 33 SC 33.2.4.4

C/ 33 SC 33.2.4.4 Yseboodt, Lennart	P <b>35</b> Philips	L 38	# 71	C/ <b>33</b> Johnson, P	SC 33	.2.4.4	P <b>35</b> Sifos Te	L <b>52</b> chnologies	# 111
	•		Editorial			г			Pres: Inrush
IPort-2P is also per pair set original text: "IInrush-2P Output current per pair set du IPort-2P Output current (see 33.2.7.6) <i>ggestedRemedy</i> "IPort-2P Output current per pair set (set set set set set set set set set set	." see 33.2.7.6)." ponse Status W INCIPLE. should not change the	Type 1/2 State D	iagram variables if we	This ref 802.3at nomina allowed all PD's resultin even hi legacy_ Suggested/ legacy_ FALSE	powerup ers to a PSE's v I range. to set T that del g in effec gher inru powerup Remedy powerup	o state v commor vhereby This be ype-2 pa ay or sta tive inru sh curre b. This SE does	inrush is deemed com havior is not recomme arameters for Icut and	behavior associated pleted as soon as por inded in 802.3at beca llim upon the complet nt not experience inru or higher. Type-3 ar PD's if they impleme wer up. Type-3 and T	use Type-2 PSE's are ion of inrush meaning sh current limiting at all nd Type-4 may allow int the "traditional"
Group to discuss.				Proposed R Wait fo	•		Response Status <b>W</b> esentation.	I	
33 SC 33.2.4.4 Irshan, Yair Inmment Type TR Co	P <b>35</b> Microsemi <i>mment Status</i> <b>D</b>	L <b>45</b>	# 138 PSE Inrush	<i>Cl</i> <b>33</b> Darshan, Ya	SC <b>33</b> air	.2.4.4	P 36 Microser	L <b>49</b> mi	# 133
There is missing word "only" The text "This variable is provoutput and use that information The above text should match intent: lines 46-47 says: Using only the PI pair set volt uggestedRemedy Repalce The text " for PSE information" with: " for PSEs that monitor only roposed Response Respired Respired Respired Respired Respired PROPOSED REJECT. Yair, if we add the word only, than the output voltage. Thu:	vided for PSEs that (or on". lines 46-47 that do us rage information may b s that monitor the per y the per pair set voltag ponse Status W then this variable wou	se the word "only" be insufficient" pair set voltage o ge output and use	which is the correct utput and use that e that information"	set B. The cur pair set What a As a re Suggested/ Change A varial overloa To: A varial an over Proposed F PROPC	ystem le rent text A it is subout the sult, the Remedy from: ble indica d conditi ble indica load con response DSED RE	says " ufficient status o variable ating if th on (see ating if th dition (s e EJECT.	over at least one pair a and it is not. f pair set B? ovld_detected text nee ne PSE output current o 33.2.7.6) for"	e over load condition set" means that if we ed to be updated. over at least one pair over 1st pair-set or 2r	set has been in an nd pair set has been in
think this is what you want. PE: TR/technical required ER.				general		0		2/ 33	Page 7 of 43
COMMENT STATUS: D/dispatch SORT ORDER: Clause, Subclaus	ed A/accepted R/reje				Z/withd	awn		SC <b>33.2.4.4</b>	7/9/2015 5:26

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl 33	SC 33.2.4.4		L4	# 256		C/ 33	SC 33.2.	4.4	P 39	L <b>5</b>	# 72
	in, George	CME Consul	iting, inc.	_		Yseboodt,			Philips		
À cont indicat Values 2: PD 3: PD	I_power_type rol variable out es the type of I			Figure 33-27) that	PSE SD	must i A Typ Currer restric	e 4 PSE is di mplement 4F e 4 PSE that ntly Table 33- ting it to Clas	istinct fr ). is powe -3 requi ss 7 and	Comment Status X om a Type 3 PSE in way ering below class 7 should res a Type 4 PSE to have 1 8. n of the comment against	d still be a Type 4 e class_num_ever	PSE.
A dual	of this variable	e will be needed for mutual ide	entification, not re	equiring it to be "dll	I"	Prese	ntation on thi	s topic	"Type 4 Classrange"		
pd_po	wer_type.					Suggested	dRemedy				
Suggested	IPamadu					Add c	lass_num_ev	vents 1,	2 and 4 also for Type 4.		
Add E "pd_po	ditor's note rem ower_type", or,	ninding that mutual identificati if mutual ID is adopted, add t				<i>Proposed</i> Waitin	<i>Response</i> ng for Presen		Response Status W		
A cont Values		ermined by mutual identificati be 1 PD (default)	ion that indicates	s the type of PD."		C/ <b>33</b> Yseboodt,	SC 33.2. Lennart	4.4	P <b>39</b> Philips	L <b>5</b>	# 57
3: PD 4: PD	is a Type 3 PD is a Type 4 PD					Comment Comm			Comment Status <b>D</b> ally implemented.		Editoria
Proposed PROP		Response Status W T IN PRINCIPLE.							apable from Table 33-3.		
Add th	e editor's note	suggested.				Proposed			Response Status W		
We ne	ed to be carefu	Il of the type/power relationsh	ip.			•	POSED ACCI				
						<i>Cl</i> <b>33</b> Yseboodt,	SC 33.2.	4.4	P <b>39</b> Philips	L <b>5</b>	# 15
						<i>Comment</i> Table			Comment Status <b>D</b> ne very long and narrow.		Editoria
						Suggested	dRemedy				
							can be comp odt_Table_3		ow that DLL permutation	is are out. See	
						Proposed PROF	Response POSED ACCI		Response Status W		

C/ 33 SC 33.2.4.4

CI 33	SC 33.2.4.4	P 39	L 6	# 105	C/ 33	22	33.2.4.6	P 41	L 22	# 124
Jones, Ch		Cisco	LO	# 105	Bullock, Cl		33.2.4.0	Cisco Systen		# 124
		Comment Status X		<b>T</b>	,		TD	Comment Status D	113	
A Typ must We d Curre	OOVER for Lenna be 4 PSE is distin implement 4P). o not want to prev	art Yseboodt: ct from a Type 3 PSE in way vent Type 4 PSEs from prov equires a Type 4 PSE to hav	iding also power	below class 7.	enterir not ca <i>Suggestec</i>	nection ng deteo use an dRemeo	ction state "invalid" re dy	erformed prior to detection, . As such, an result of "ope	n_circuit on one	of the pair sets" should
Suggeste	dRemedy				Proposed	Respon	ise	Response Status W		
Add c	class_num_event	s 1, 2 and 4 also for Type 4.			PROP	OSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
	Response	Response Status W			OBE b	oy comn	ment # 7.			
Repla	aced by comment	#72.			C/ 33	SC	33.2.4.6	P 41	L <b>23</b>	# 7
Chad	, please withdraw	this comment.			Abramson	, David		Texas Instrur	ments	
C/ 33	SC 33.2.4.6	P <b>41</b>	L 17	# 175	Comment	Туре	TR	Comment Status D		PSE SD
Walker, D	ylan	Cisco						o the "invalid" entry for the v	/ariable "PD_Sig	nature" in the
Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D		PSE SD	do_co	nnectio	n_check f	unction.		
the va	alues shown in Se	D_signature" within the do_co ection 33.2.4.4 (see page 34		function do not match	an ope		it on one p	its definition are misleading. pairset and something plugg		
Suggeste	arkemeay e the "Invalid" val				<b>–</b> 4					
Delet	e the mvalid val	ue.						ction check does not do det open) should be made here		
Chan	ge the value "Ope	en_circuit" as follows:			Suggested		``		.,	
•		ircuit detected on both pairs			Remo	ve "Inva	alid" optior	n for PD_Signature varaible. to Signature_Type.		
	y the value "Sing pairset:	e" to be the default case and	d applicable to P	Ds that operate over a	Proposed PROP	,	nse ACCEPT.	Response Status W		
		ion check has not been perf ted through one or both of t			See co	ommen	ts 175, 12	4		
*Corre	esponding comm	ent entered against the varia	able values flagge	ed with DW1*						
Proposed	Response	Response Status W								
PROF	POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.								
OBF	by comment # 7.									
ODL	., commone // / /									

C/ 33 SC 33.2.4.6

C/ 33 SC 33.2.4.6 P 42 L 12 # 141	CI 33 SC 33.2.4.6 P 43 L 8 # 94					
Schindler, Fred Seen Simply	Yseboodt, Lennart Philips					
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type TR Comment Status X PSE Powe					
Existing text, "Values:open_circuit: The PSE has detected an open circuit. This value is optionally returned by a PSE performing detection using Alternative B, or by Type 3 and 4 PSEs performing detection over each pair set, if either pair set yields an open circuit." Limits implentations that want to power one or both pair sets.	According to this paragraph, a PSE is allowed to use the Ilim(min) of the PSE Type, regardless of the attached PD. Corner example: a Type 4 PSE may allow currents up to 1.9A to a Class 1 PD. This would only happen under fault conditions obviously.					
SuggestedRemedy Replace the existing text called out with, "Values: open_circuit: The PSE has detected an open circuit on the pair set used for detection for PSE Types that will use this information to power only on one pair set. This value is optionally returned by PSE Types performing detection using Alternative B, that will used this information to power only on one pair set. The PSE has detected an open circuit on both pair sets used for detection for Type 3 or 4 PSEs, which will use this	Issues: - The channel may be incapable of supporting this current (Type 1 channel would be valid in this example) - Can be of indefinite duration - Would allow the PD to self-destruct with a *substantial* power budget - Current text would even allow the PSE to mix and match, eg. T_lim from Type 1 and I_lim from Type 4.					
information to power on both pair sets."	SuggestedRemedy					
Proposed Response Response Status W	Since we are now supporting much higher power, while not previously a feature, PSEs now					
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	should protect the channel and downstream PD.					
"Values: open_circuit: Type 1 and Type 2 PSEs performing detection using Alternative B optionally return this value if the PSE has detected an open circuit. Type 3 and Type 4 PSEs return this value if the PSE has detected an open circuit on both pairsets." I believe the above text covers all cases and how they will be used in the state diagrams.	Revert Type 2 text back to the original: "When a Type 2 PSE powers a Type 1 PD, the PSE shall meet the PI electrical requirements of a Type 1 PSE, but may choose to meet the electrical requirements of a Type 2 PSE for I Con , I LIM ,					
X 33         SC 33.2.4.6         P 43         L 4         # 257           immerman, George         CME Consulting, Inc.         CME Consulting, Inc.         CME Consulting, Inc.	T LIM , and P Type (see Table 33-11)."					
Comment Type         ER         Comment Status         D         Editorial           "Editor's Note: "Classification not complete" in above paragraph needs to be clear. Team to pay close attention to above paragraph during reviews."         Text doesn't refer to above text, the term does not appear in that text or has been modified.	Add: "When a Type 3 or Type 4 PSE powers a PD of lower Type (Type_PD) than its own Typ (Type_PSE), the PSE shall meet the PI electrical requirements of the PD Type (Type_PD), except for I_Con-2I T_LIM-2P and PType see (Table 33-11), for which the PSE shall meet the requirements of any PSE Type,					
(it wasn't in 1.0 either)	Type_PD <= PSE Type <= Type_PSE. The PSE shall use I_Con-2P, T_LIM-2P and PType parameters from the same Type.					
buggestedRemedy Delete editor's note.	If, based on the outcome of physical layer classification and connection check, the PD Type cannot be determined,					
Proposed Response Response Status W	the PSE shall use the lowest Type the PD could be for Type_PD."					
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response Response Status W					
The note should say "Mutual identification not complete". Please change the note accordingly.	I would like to hear the group's opinion on this.					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/ 33Page 10 of 43COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC 33.2.4.67/9/2015 5:26:44 PMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, lineSC 33.2.4.6SC 33.2.4.67/9/2015 5:26:44 PM

Balasubramanian, Koussa	P <b>43</b> alya self	L <b>8</b>	# 163	C/ 33 SC 33.2.4 Yseboodt, Lennart	4.7 P 46 Philips	L <b>26</b>	# 40
Comment Type TR	Comment Status D		Editorial	Comment Type E	Comment Status D		PSE SD
SuggestedRemedy	sub_PSE and Type_sub_PD a Type_sub_PSE and Type_sub <i>Response Status</i> <b>W</b> T.		lefinition.	called	is a state, not a sub diagram. It h Figure number 33-9e. refer to Figure 9e. <i>Response Status</i> <b>W</b>	should a subdiag	ram (dashed box)
The definition is conta	ained within the sentence.			PROPOSED ACCE	EPT.		
C/ 33 SC 33.2.4.6 Zimmerman, George	P <b>43</b> CME Consulti	L <b>8</b> ng, Inc.	# 258	C/ 33 SC 33.2.4 Yseboodt, Lennart	<b>1.7</b> <i>P</i> <b>46</b> Philips	L <b>5</b>	# 39
(Type_sub_PSE), the PD Type(Type_sub_P 11), for which the PSE PSE Type <= Type_S _sub_ should indicate	subscripts. also wording of "	cal requirements 2P, TLIM-2P, and of any PSE Type	of a Type 1 PSE the d PType (see Table 33- e, Type_sub_PD <=	SuggestedRemedy	Comment Status D diagrams is not easy in state d in the empty box of the sub stat <i>Response Status</i> W EPT.	0 0	PSE SD
requirements of any E							
requirements of any P				C/ 33 SC 33.2.4	4.7 P 47	L 1	# 60
requirements of any P SuggestedRemedy implement subscripts				C/ 33 SC 33.2.4 Yseboodt, Lennart	1.7 P 47 Philips	<i>L</i> 1	# 60
SuggestedRemedy implement subscripts Reword requirement s	indicated by _sub_ so that it makes sense, "for wh			Yseboodt, Lennart Comment Type ER			PSE SD
SuggestedRemedy implement subscripts Reword requirement s	indicated by _sub_ so that it makes sense, "for wh pe or a lesser type such that T <i>Response Status</i> <b>W</b>			Yseboodt, Lennart Comment Type ER In subdiagrams of t SuggestedRemedy	Philips Comment Status D	coming in without	PSE SD a source visible.

Cl 33 SC 33.2.4.7

Cl 33 SC 33.2.4.7 Balasubramanian, Koussalya	P <b>51</b> self	L <b>2</b>	# 165	C/ 33 SC 33 Zimmerman, George		P <b>52</b> CME Consult	L <b>30</b> ing, Inc.	# 260
Comment Type <b>TR</b> Figure 33-9g starts with o moved this figure over an SuggestedRemedy Connections A, A1 need t	Comment Status <b>D</b> ff page connectors A, A1 e d called it Type 3 and 4 Cla o be defined for Figure 33- Response Status <b>W</b> PRINCIPLE.	ass state diagra -9g.	m.	Comment Type       ER       Comment Status       D       PSE         "Editor's Note: State diagram shown in figure 33-9 should include the following       1) Process to do connection check following DETECT_EVAL and prior to any classification         After connection       check set variable pd_4pair_candidate = (valid_AB)*[(PD_signature = Single) + (PD_signature = Dual) * (!deny_dual_sig_4p_power)].       2) Set maintain_4pair_power to initial value of pd_4pair_candidate at POWER_UP state.         3) Add an additional exit condition - !maintain_4pair_power from the POWER_ON state to the POWER_       DENIED state. Change exit D from POWER_ON state to "power not available*!short detected*!				
C/ 33 SC 33.2.4.7 Schindler, Fred Comment Type ER	P 52 Seen Simply Comment Status D	L <b>19</b>	# 142 PSE SD	ovld_detected*tr maintain_4pair_j Editor's note has	npdo_time bower is f	er_not_done*!option_vpor alse then power must be r ertaken by other changes,	removed from at needs updating	least one pair set."
The Editor's note reference decided to keep the legace denny_dual_sig_4p_powers state diagram needs to be <i>SuggestedRemedy</i> Replace the Editors note	y Type 1 and Type 2 PSE er and maintain_4pair_pow e developed. starting on line 29 and end	state diagram. ver do not exist a ling on line 40, v	Variables anymore. The 4PID vith	SuggestedRemedy Replace lines 29 "Editor's Note: S 1) Process to do	to 33 wit tate diagr connectio check se	am shown in figure 33-9 s on check following DETEC t variable pd_4pair_candid	should include th CT_EVAL and pr	ior to any classification.
Editor's Note: The State requirements that is also Proposed Response PROPOSED ACCEPT. See comment 260.			s incorporate the 4PID	Proposed Response PROPOSED AC OBE by commen	CEPT IN	Response Status W PRINCIPLE.		

1 33 SC 33.2.5 P 52 L 45 # 8	CI 33 SC 33.2.5 P 52 L 50 # 206
bramson, David Texas Instruments	Dwelley, David Linear Technology
omment Type         TR         Comment Status         D         PSE Power           The line:	Comment Type         T         Comment Status         D         PSE Detectio           "The PSE PI is connected to a PD through a link segment."         PSE Detection         PSE Detection
"In any operational state, the PSE shall not apply operating power to a pair set until the PSE has successfully detected a valid signature over that pair set."	Should be "link section" SuggestedRemedy
forbids turning a pairset off and back on in order to check disconnect. This behavior has consensus as something we want to allow.	Change "segment" to "section". Also, this paragraph should probably be swapped with the one above it.
uggestedRemedy	Note: this is an old error from AT and may need to be submitted as a maintenance request
As this is a new topic, I would like to prepare a presentation for September.	Proposed Response Response Status W
For now, add:	PROPOSED REJECT.
"Editor's note (to be removed before D2.0): This sentence needs to be addressed as it	This should be filed as a maintenance request.
forbids turning off and on a single pairset when connected to a SS class 0-4 PD."	Cl 33 SC 33.2.5.0a P 53 L 16 # 208
roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Dwelley, David Linear Technology
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type T Comment Status D Connection Chec
This is my own comment. Group to decide	"The connection check shall be completed before classification."
/ 33 SC 33.2.5 P 52 L 46 # 190 /alker, Dylan Cisco	This implies that connection check should finish before classification finishes - I don't think that is what we want
omment Type TR Comment Status X PSE Power	SuggestedRemedy
If a PSE and a single-signature PD agree to transition from 4-pair to 2-pair power via LLDP, they should be allowed to transition back to 4-pair power - again via LLDP - without redetecting as long as the other pairset has not been powered down in the interim.	Change sentence to: "The connection check shall be completed before classification is performed on any pairset."
uggestedRemedy	This is a significant change from the existing text - we should make sure this is really what
After:	the group wants. An alternate fix would be: "The connection check shall be completed before the PSE enters POWER_UP." This is more flexible but may subject a NIC to classification voltages.
"In any operational state, the PSE shall not apply operating power to a pair set until the	Proposed Response Response Status W
PSE has successfully detected a valid signature over that pair set."	PROPOSED ACCEPT.
Insert:	
"If a PSE and single-signature PD have agreed to transition from 4-pair power to 2-pair power over LLDP, 4-pair power can subsequently be resumed via negotiation over LLDP without another detection as long as power has not been removed from the other pairset in the interim."	Your suggestion is what I intended when I wrote the text.
roposed Response Response Status W	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.2.5.0a Page 13 of 43 7/9/2015 5:26:44 PM

CI 33	SC 33	.2.5.0a	P <b>53</b>	L <b>34</b>	# 178	CI 33	SC	33.2.5.0a	P 53	L <b>41</b>	# 41
Walker, Dyl	lan		Cisco			Yseboodt, L	ennar	t	Philips		
Comment T	Гуре Т	ſR	Comment Status X		Pres: PSE SD	Comment T	ype	Е	Comment Status D		Connection Check
connec	ted to a s	single-si	dditional Information for Iter gnature PD." ve allow connection check t			the PSE	shall	reset	on either pair set, rises above voltage at the PI below V off	,	
don't w	ant to cre	eate new	timing parameters.			Table r	eferer	nce is wror	ng.		
Suggested	Remedy					SuggestedF	Remea	ly			
			g to cover this and other as	spects of connec	tion check.	Remove 33-7 =>		Ι.			
Proposed F	,		Response Status W			Proposed R	espon	ise	Response Status W		
vvait 10	r present	allon				PROPC	SED	ACCEPT	N PRINCIPLE.		
<i>Cl</i> <b>33</b> Dwelley, Da	SC <b>33</b> avid	.2.5.0a	P <b>53</b> Linear Techn	L <b>41</b> ology	# 209	Change	33-7	to 33-11.			
	voltage at E shall re		Comment Status D on either pair set, rises abo PD by bringing the voltage			1 0331016	, ODL	by comm	en 209.		
This pro	events op	peration	over a 2P channel!								
Suggested	Remedy										
Table 3	33–4) duri	ing conn	the voltage on either pair s nection check, the PSE sha defined in Table 33–7) befo	II reset the PD b	y bringing the voltage at						
Proposed F	Response	)	Response Status W								
PROPO	OSED AC	CEPT I	N PRINCIPLE.								
Table 3	33–4) duri	ing conn	the voltage on either pair s nection check, the PSE sha defined in Table 33–11) be	II reset the PD b	y bringing the voltage at						
See co	mment 4	1.									

Connection Check

Remove: "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PSE shall reset the PD by bringing the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7."Inter were Comparing about in Stabul us table in Mainletset, it multicities and in Stabul us table in Mainletset, it multicities and in Stabul us table in Mainletset, it multicities is provided in Table 33-5, a PSE shall accept as a valid PD detection signature the PD by bringing the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7."Proposed ResponseResponse StatusWPROPOSED REJECT.Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC.SuggestedRemedy note to comment editor: this is NOT an 'easy' bucket comment. A pair set within a link section with the following characteristics: a) Signature resistance Rgood, and b) Parallel signature capacitance Cgood c) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 d) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 d) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 d) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 d) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 d) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 d) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 d) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 d) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 d) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 sha	210
For connection check, first we say:       The addition, only tests that result in a voltage at the PSE PI that is below V valid (max) as specified in Table 33-4 are not per pair set. In general, current per pair set while voltage specs do not.         Suggested remaine whether a single-signature or dual-signature is attached to the two pair sets in the link section.       Most of the parameters in Table 33-4 are not per pair set. In general, current per pair set while voltage sepes do not.         And then:       "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-7."       Since it is not allowed to use voltages > Vvalid(max), we do not need to define this.         Suggested/Remedy       Remove:       "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PS shall reset       Most of the parameters in Table 33-4, the PS shall reset         Suggested/Remedy       Remove:       "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-7."       Since it is not allowed to use voltages > Vvalid(max), defined in Table 33-7."         Suggested/Remedy       Remove:       "If wortage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-7."         Proposed Response       Response Status W       Remove:       "If wortage in the valid range when the PSE makes it's decision, does not meen that the voltage per left that range. For example, if a PD opt plugged in during the C.       "If a so C 33.2.5.0 a P F S L 7       "If a so C 33.2.5.0 a P F S L 7       "If a so C 33.2.5.0 a P F S L 7       "If a so the PSE figure out the correct	
<sup>n</sup> In addition, only tests that result in a voltage at the PSE PI that is below V valid (max) as specified in Table 33-4 and the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PSE shall reset the PI on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PSE shall reset the PI below V off max, defined in Table 33-7." Since it is not allowed to use voltages > Vvalid(max), we do not need to define this. SuggestedRemedy Remove: "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-7." Since it is not allowed to use voltages > Vvalid(max), we do not need to define this. SuggestedRemedy Remove: "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-7." Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the C and the PSE figure out the correct answer in the 2 nd half of the CC. Cl 33 SC 33.2.5.0 P fs L7 # [207] Doveliey, David Linear Technology Comment Type T Comment Status D Connection Check if it is not preparing to provide 4P power. "Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets or that is contains hardware capable of operating over both pair sets or that is contains hardware capable of operating over both pair sets? A PSE should not need to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power. See comment 179.	PSE Detection
determine whether a single-signature or dual-signature is attached to the two pair sets in the link section."       Description of the section."       Remove "per pair set" in table title. Add "per pair set" to parameter 2: "Show per pair set"         And then:       "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-7."       Remove "per pair set"       Proposed Response Status W         SurgesteadRemedy       Remove "in the voltage net the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-7."       Cri 33 SC 33.2.5.3 P55 L52         SurgesteadRemedy       Remove "if the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7."       There were complaints about this text in Manchester, trying to make it better presence of an offset voltage up to Vos max and an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 33-5."         Proposed Response       Response Status W         PROPOSED REJECT.       Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage net relet that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC.       Signature resistance Rgood, and       ) Parallel signature capacitance Cgood."         Comment Type T       Comment Status D       Connection Check       ) Signature resistance Rgood, and       ) Parallel signature capacitance Cgood.       ) Parallel signature capacitance Cgood.       ) Parallel signature capacitance Cgood.       ) Pa	specs apply
the link section."       Remove "per pair set" in table title. Add "per pair set" to parameter 2: "Shot per pair set".         And then:       "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid (max), we do not need to define this.         SuggestedRemedy       Remove:         Remove:       "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid (max), we do not need to define this.         SuggestedRemedy       Remove:         Remove:       "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-7."         Proposed Response       Response Status W         Proposed Response       Response Status X         There were complaints about this text in Manchester, trying to make it better presence of an offset voltage up to Vos max and an offset current up to los max, as precified in Table 33-7."         Proposed Response       Response Status W         PROPOSED REJECT.       There were complaints about this text in Manchester, trying to make it better presistance Regood, and b) Parallel signature capacitance Cgood."         SuggestedRemedy       SuggestedRemedy         Ci 33 SC 33.2.5.0a       P 53       L 7       # [207]         Dwelley, David       Linear Technology       Connection Check       No los nax, as specified in Table signature capacitance Cgood.       a) Signature resistance Reponse Status W         Proposed Response       Response Status D       Connection Check <td< td=""><td></td></td<>	
<sup>11</sup> If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PSE shall reset as the PI below V off max, defined in Table 33-7." Since it is not allowed to use voltages > Vvalid(max), we do not need to define this. SuggestedRemedy Remove: If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PSE shall reset the PD by bringing the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7." Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC. CI 33 SC 33.2.5.0a P53 L7 # 207 Comment Type T Comment Status D Connection Check "Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, and prove is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets? A PSE woltage is not that is contains hardware capable of operating over both pair sets? A PSE woltage is not that is conta	circuit current
the PSE shall reset       Involid like to hear the group's opinion on this.         Since it is not allowed to use voltages > Vvalid(max), we do not need to define this.       Involid like to hear the group's opinion on this.         SuggestedRemedy       Remove:       Involid like to hear the group's opinion on this.         Remove:       If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-7."       P 55       L 52         Proposed Response       Response Status W       Response Status W       There were complaints about this text in Manchester, trying to make it better presence of an offset voltage up to Vos max and an offset ournerup to los operating in the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7."       Proposed Response Status W         PROPOSED REJECT.       Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC.       SuggestedRemedy         Nerver Candidation Creck       Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete"       To annext the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 33-4.         "type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capab	
Since it is not allowed to use voltages > Vvalid(max), we do not need to define this.  SuggestedRemedy Remove: "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PSE shall reset the PD by bringing the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7." Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Just because the voltage is in the valid range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC.  CI 33 SC 33.2.5.0a P53 L7 # 207 Dwelley, David Linear Technology Comment Type T Comment Status D Connection Check "Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete" "operate over" is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets. Found on the ed to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power.	
this. SuggestedRemedy Remove: "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PD sp bringing the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7." Proposed Response Response Response Status W PROPOSED REJECT. Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC. (1 33 SC 33.2.5.0a P53 L7 # 207 Welley, David Linear Technology Comment Type T Comment Status D Connection Check "Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete" "operate over" is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating op ver both pair sets? A PSE should not need to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P	3
SuggestedRemedy         Remove:         "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PSE shall reset         the PSE shall reset         the PD by bringing the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7." <i>Proposed Response Response Status</i> W         PROPOSED REJECT.         Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the C and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC. <i>CI</i> 33       SC 33.2.5.0a <i>P</i> 53 <i>L</i> 7       # 207         Dwelley, David       Linear Technology         Comment Type       T       Comment Status       N         "operate over" is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets?       Proposed Response       Response Status       W         I would like to hear group's opinion.       See comment 179.       See comment 179.       See comment 179.	
Remove: "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PSE shall reset the PD by bringing the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7."There were Constrained and offset voltage up to Vos max and an offset voltage up to Vos max and an offset voltage up to Vos max and an offset voltage specified in Table 33-5, a PSE shall accept as a valid PD detection signature within a link section with both of the following characteristics: a) Signature resistance Rgood, and b) Parallel signature capacitance Cgood."Proposed Response mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC.If a PD got plugged in during the 207If a PD got plugged in during the 207Cif 33SC 33.2.5.0aP53L 7# 207Dwelley, DavidLinear TechnologySignature capacitance Cgood 0 in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3 3 shall be accepted as a valid PD detection signature by a PSE.Proposed Response Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete"Connection Check if it is not preparing to provide 4P power."operate over"is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets?Proposed Response Response Status W I would like to hear group's opinion.See comment 179.	Editioria
Remove:       "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PSE shall reset       presence of an offset voltage up to Vos max and an offset current up to los specified in Table 33-5, a PSE shall accept as a valid PD detection signature the PD by bringing the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7." <i>Proposed Response Response Status</i> W <i>PROPOSED REJECT.</i> Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC. <i>Y CI</i> 33       SC 33.2.5.0a <i>P</i> 53 <i>L</i> 7 <i>Y</i> Dwelley, David       Linear Technology <i>L Y Comment Type</i> T <i>Comment Status</i> D <i>Connection Check</i> "Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete"       "operate over" is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets, and the PSE is about to operate over is operate over is the set of the presence of an offset current up to los max, as specified in Table 2. <i>Proposed Response Response Status</i> W      <	"In the
PROPOSED REJECT.       Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC.       SuggestedRemedy         CI 33       SC 33.2.5.0a       P53       L7       # 207         Dwelley, David       Linear Technology       Connection Check       in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 3         Ownement Type       T       Comment Status       D       Connection Check         "Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete"       "operate over" is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets? A PSE should not need to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power.       Proposed Response       Response Status       W	
Intercent of the bold intercent         Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC.         C/ 33       SC 33.2.5.0a       P 53       L 7       # 207         Dwelley, David       Linear Technology       # 207         Comment Type       T       Comment Status       D       Connection Check         "Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete"       " compare to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power.       PSE should not need to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power.       Provide 4P	
Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC.       A pair set within a link section with the following characteristics:         C/ 33       SC 33.2.5.0a       P 53       L 7       # 207         Dwelley, David       Linear Technology       Linear Technology       Connection Check         Comment Type       T       Comment Status       D       Connection Check         "Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete"       "operate over" is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets? A PSE should not need to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power.       See comment 179.	
C/ 33       SC 33.2.5.0a       P 53       L 7       # 207         Dwelley, David       Linear Technology       Linear Technology       d) in the presence of an offset current up to los max, as specified in Table is shall be accepted as a valid PD detection signature by a PSE.         Comment Type       T       Comment Status       D       Connection Check         "Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete"       Connection Check       W         "operate over" is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets? A PSE should not need to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power.       See comment 179.	
Dwelley, David       Linear Technology         Comment Type       T       Comment Status       D       Connection Check         "Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete"       Connection Check       Response Status       W         "operate over" is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets?       A PSE should not need to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power.       See comment 179.	
"Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete" I would like to hear group's opinion. "operate over" is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets? A PSE should not need to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power.	•
"Type 3 and Type 4 PSEs that operate over both pair sets shall complete"       I would like to hear group's opinion.         "operate over" is somewhat ambiguous - does it mean that the PSE is about to operate over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets?       I would like to hear group's opinion.         A PSE should not need to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power.       See comment 179.	
over both pair sets, or that is contains hardware capable of operating over both pair sets? A PSE should not need to complete Connection Check if it is not preparing to provide 4P power.	
SuggestedRemedy	
Change "operate over" to "preparing to deliver 4-pair power"	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
Change "operate over both pair sets" to "will deliver power on both pairsets"	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.2.5.3 Page 15 of 43 7/9/2015 5:26:44 PM

C/ 33	SC 33.2.5.3	P <b>55</b>	L <b>52</b>	# 179	CI 33 SC
Walker, D	ylan	Cisco			Dwelley, David
	sentence still doe	Comment Status <b>D</b> sn't read well. We don't need states it won't be for clarity.	d to mention the I	<i>Editorial</i> ink since section 33.2.5	Comment Type "4PID shall Alternative A
Suggeste	dRemedy				"Alternative
Repla	ace:				SuggestedReme
"In th	e presence of an	offset voltage up to Vos max	k and an offset cu	irrent up to los max as	Remove "Al
		5, a PSE shall accept as a va th both of the following chara		signature a pair set	Proposed Respo PROPOSEI
With:					
		offset voltage up to Vos max 5), a PSE shall deem a PD d			C/ 33 SC Schindler, Fred
	of the following ch		leteetion signatur		Comment Type
PRO	I Response POSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. but link section (pg. 52, line 5	-0)		Dual Signate Therefore, F power reque classification
weu	on theed to call t	out link section (pg. 52, line 5	50).		SuggestedReme
l wou	Id like to hear the	group's opinion on "deem"			Strike the "(
See o	comment 3.				The text rea
	SC <b>33.2.5.6</b> an, George	P 57 CME Consul	L <b>19</b> ting, Inc.	# 262	classification classification classification and Type 4
Comment		Comment Status D (TBD) determined as a logication	al function of the	4PID	Proposed Respo
		native B pair sets, the result			PROPOSEI
		s of other system information			l don't reme
	al identification is nation.	obviously needed, and is on	nitted from this lis	st of specific	Tuont teme
Suggeste	dRemedy				
"4PIC Alterr	shall be initially native A and Alter	ation" after 33.2.5.0 and befo (TBD) determined as a logic native B pair sets, the result fication and the results of oth	al function of the of connection ch	eck as described in	
Proposed	l Response	Response Status W			

t Type Е Comment Status D 4PID D shall be initially (TBD) determined as a logical function of the detection state of both native A and Alternative B pair sets, the result ... " rnative A and Alternative B" are redundant here dRemedv ove "Alternative A and Alternative B" d Response Response Status W POSED ACCEPT. SC 33.2.5.6 P 60 L 12 # 143 Seen Simply . Fred Comment Status D PSE Classification t Type TR Signature PDs may present different classification values on each pair set.

P 57

Linear Technology

L 20

# 221

efore, PSEs powering both pair sets need to identify the PD class to meet the PD er requested. A Dual Signature, PDs with isolated loads will need to see the ification steps to achieve mutual ID.

dRemedy

SC 33.2.5.6

e the "(TBD)" in the draft sentence on line 12.

text reads, "Subsequent to successful detection, all Type 3 and Type 4 PSEs perform sification using at least one of the following: Multiple-Event Physical Layer ification; or Multiple-Event Physical Layer classification and Data Link Layer ification. Both pair sets attached to a Dual-signature PD shall be classified by Type 3 Type 4 PSEs that will deliver 4-pair power.

d Response Response Status W POSED ACCEPT.

n't remember why we added the TBD

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/genera	al required T/technical E/editorial G/general
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	

C/ 33 SC 33.2.5.6 Page 16 of 43 7/9/2015 5:26:44 PM

PROPOSED ACCEPT.

CI 33 Yseboodt,	SC <b>33.2.6</b>	P <b>58</b> Philips	L <b>12</b>	# 95	<i>Cl</i> <b>33</b> Walker, D	SC <b>33.2.6</b>	P 60 Cisco	L <b>20</b>	# 181
Comment <sup>*</sup> Rchar	Type <b>TR</b>	Comment Status D DC pair loop resistance."		PSE Classification	Comment	Type ER	Comment Status X	)s."	PSE Powe
Suggested "Rchar Proposed I PROP	Remedy n is the channel Response OSED ACCEPT	DC loop resistance." Response Status W			Suggeste Remo Proposed	dRemedy ove it. I Response	SE can deny power for any re <i>Response Status</i> <b>W</b> pup's opinion on this.	ason irrespectiv	e of PD architecture.
C/ <b>33</b> Dwelley, D	SC <b>33.2.6</b> David	P <b>58</b> Linear Techno	L <b>20</b>	# 222	I belie	eve this should b	e removed based on our 4PID	compromise.	
Comment	Туре Е	Comment Status D dy been wordsmithed to deat	0,	PSE Power ed" feels like the wrong	C/ 33 Yseboodt	SC 33.2.6 , Lennart	Р <b>60</b> Philips	L <b>22</b>	# 43
Alterna Proposed I PROP	ge "supported" to ately, change to <i>Response</i> OSED ACCEPT	"available" (also in Note 1). "Minimum power level the PS <i>Response Status</i> <b>W</b> IN PRINCIPLE. res of "supported" to "availabl		t at its output (Pclass)"	addre This I See y Suggeste Remo	vseboodt_Autock	Comment Status D rement method and PSE marg by adopting comment to D1.1) ass_measurement_baseline_v Response Status W		
<i>Cl</i> <b>33</b> Dwelley, D	SC <b>33.2.6</b> David	P <b>59</b> Linear Techno	L <b>8</b> blogy	# 223			Γ IN PRINCIPLE.		
Comment <sup>-</sup> "A PSE		Comment Status <b>D</b> of the allowable classificatio	n permutations	PSE Classification listed in Table 33–8."	Wait	for presentation.			
Suggested	Remedy	Table 33-8 immensely, but no able 33-3. Delete Table 33-8.		identical to Table 33-3.					
Proposed I PROP	Response	Response Status W							
Table 3		as DLL information. In additi	on it doesn't ha	ve Classification Type,					

 C/ 33 SC 33.2.6	р <b>76</b>	L 33	# 88	C/ 33	SC 33.	2.6	P78	<i>L</i> 1	# [22
Yseboodt, Lennart	Philips	L 33	# 88	Yseboodt		2.0	Philips	<i>L</i> 1	# 33
Comment Type TR CommentID: LEN1 Nearly every variab following the table.	I thinks Comment Status D le in Table 33-11 has a corresp ith the addition of the new Type	0		Comment "Edito Pendi Suggeste	<i>Type</i> <b>E</b> or's Note: Ya ng accepta	air to r	Comment Status <b>D</b> eview AC MPS for 4-pair." AC MPS removal for Type 3+	4, this note is	Pres: MPS redundant.
numbers. Content: "P_Type (min) is th	n number 33.2.7.12 "Type powe e minimum power a PSE must		C C	PROF	Response POSED ACC for presenta	ation.	Response Status W	1 22	# 224
a PSE of that Type Type 3 PSEs are no	can support. ot required to support P_Type it	f they are restricte	ed to class 5 power or	Dwelley, [		2.0.1	۲ <b>۵۵</b> Linear Technol	L <b>32</b>	# 224
lower."	Response Status W			in Tal same by Tp This t	PSE shall p ole 33–10 o as defined dc in Table ext appears	orovide nly for for VF 33–10	Comment Status <b>D</b> to the PI VClass with a currer a pair set with a valid detectio Port_PSE-2P in 33.2.3 and tim )."	on signature. F ing specificati	Polarity shall be the
See comment 98				Suggeste Move	,	2.6 (pe	rhaps near page 57 line 45)		
C/ 33 SC 33.2.6 Yseboodt, Lennart	Philips	L <b>33</b>	# 89	Proposed	Response POSED AC		Response Status W		
Comment Type TR "The PSE shall mo	Comment Status D nitor either the DC MPS compo	nent, the AC MPS	<i>Pres: MPS</i> S component, or both."						
There is no need fo power.	or Type 3/4 PSEs to support mu	Itiple MPS mecha	anisms as this wastes						
SuggestedRemedy Baseline in yseboo	dt_baseline_mps_ac_v100.pdf	(or updated version	on).						
Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W								
Wait for presentation	on.								

C/ 33 SC 33.2.6.1

C/ 33         SC 33.2.6.2         P 20         L 20         # 109           Johnson, Peter         Sifos Technologies         Sifos Technologies	C/ 33         SC 33.2.6.2         P 61         L 5         # 225           Dwelley, David         Linear Technology				
Comment Type E Comment Status D PSE Classification	Comment Type E Comment Status D PSE Classificatio				
Typo - 'classify the PD only once or both of the pair sets.'	"The PSE shall measure IClass and classify the PD based on the observed current according to Table 33–9."				
Replace 'or' with 'on'.	· ·				
SuggestedRemedy	This text appears three times in this section (lines 5, 20, and 27)				
classify the PD only once on both of the pair sets.	SuggestedRemedy				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Remove all three lines. Add a new sentence near line 29: "In all CLASS_EVn states, the PSE shall measure IClass and classify the PD based on the observed current according to Table 33–9."				
Replace with "classify the PD only once on a single pairset or both pairsets simultaneously."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.				
See comment 227, 182, 62	Remove all three lines and add:				
C/ 33         SC 33.2.6.2         P 61         L 47         # 226           Dwelley, David         Linear Technology         Linear Technology	"In states CLASS_EV1, CLASS_EV2, and CLASS_EV3, the PSE shall measure IClass and classify the PD based on the observed current according to Table 33–9."				
Comment Type T Comment Status D PSE Classification	at line 29.				
"The class events shall meet the IClass_LIM current limitation. The mark events shall meet the IMark_LIM current limitation."	C/ 33         SC 33.2.6.2         P 62         L 20         # 227           Dwelley, David         Linear Technology         Linear Technology         Linear Technology				
This is the PSE section but these sound like PD requirements.					
SuggestedRemedy	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>D</b> PSE Classification "When connected to a single-signature PD, a PSE shall classify the PD only once or both				
Change sentences to: "The PSE shall limit class event currents to IClass_LIM, and shall limit mark event currents to IMark_LIM."	of the pair sets."				
Note: this is old text from AT and may need to be submitted as a maintenance request	Typo, but even when fixed, the meaning is not completely clear				
	SuggestedRemedy "When connected to a single-signature PD, a PSE shall classify the PD only once, using either or both of the pair sets."				
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.					
These are PSE requirements on the current limit provided by the PSE.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.				
	OBE by comment 109.				

C/ 33 SC 33.2.6.2

C/ 33 SC 33.2.6.2 Valker, Dylan	P <b>62</b> Cisco	L <b>21</b>	# 182	C/ <b>33</b> Yseboodt	SC <b>33.2.6</b> , Lennart	-	P <b>64</b> Philips	L <b>45</b>	# 97
Comment Type ER Misspelling.	Comment Status D		PSE classification		is no specifica	<i>Comment</i> S ation on how a PS		ire the power con	Pres: Autoclas
SuggestedRemedy Replace:				Autoc S <i>uggeste</i> See y	dRemedy	class_measureme	nt_baseline_v	/120.pdf (July me	eeting)
"When connected to a of the pairsets."	single-signature PD, a PSE	shall classify the	PD only once or both		Response POSED ACCE	Response Si PT IN PRINCIPLE			
				Wait	for presentation	า			
"When connected to a of the pairsets."	single-signature PD, a PSE	shall classify the	PD only once on both	Cl 33	SC 33.2.6	-	P 65	L 11	# 238
Proposed Response	Response Status W			Beia, Chri			STMicroelect	ronics	
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Comment		Comment S	tatus X		Autoclas
OBE by comment 109.				Item 3					y confuse the reader. I suggest to simplify
X 33         SC 33.2.6.2           Seboodt, Lennart	P <b>62</b> Philips	L <b>21</b>	# 62	the ta	ble referring to			p p	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	·			Suggeste					
Comment Type ER	Comment Status D	hall alaasifi tha	PSE Classification	Repla	ice Item 3 Auto	oclass marin, all ro	ws with:		
of the pair sets."	single-signature PD, a PSE	shall classify the	PD only once or both			ymbol   Units   Mir			
SuggestedRemedy						gin, 2 pair    % ( gin, 4 pair    % (			
"When connected to a or both of the pair sets.	single-signature PD, a PSE : ."	shall classify the	PD only once on one	Proposed	Response	Response St	atus <b>W</b>		
Proposed Response	Response Status W			l wou	ld like to hear t	he group's though	ts on this.		
PROPOSED ACCEPT	,			It wou	uld definitely sin	mplify the spec.			
OBE by comment 109.				It is a	bit confusing a	as the % margin is	itself a % of t	the Ptype.	

C/ 33 SC 33.2.6.3

C/ <b>33</b> SC <b>33.2.7</b> Yseboodt, Lennart	P <b>65</b> Philips	L <b>44</b>	# 98	C/ <b>33</b> Zimmerma	SC 33.2		<b>66</b> E Consulti	L1	# 264	
	Comment Status D			Comment	-			ng, mo.		
"33.2.7 Power supply outpu PSE behavior conforms to Figure 33-10.	ut	gure 33-9, Figure	33-9 continued, and	"Edito		late the above sentence		nce Type 3/4 sta	ate diagram when state	
When the PSE provides po	ower to the PI, it shall co	onform with Table	33-11."	No ne	ed to wait if	ou know it needs to be	done, just	t put in the TBDs	s where needed.	
We need to comply with LP To that effect we have intro This alone is not enough ar	duced P_Type max for	Type 4 at 99.9W	ement	SuggestedRemedy Delete editor's note. Proposed Response Response Status W						
If comment LEN1 is adopte				•	Response OSED ACC	,	S <b>VV</b>			
uggestedRemedy				See c	omment 263					
Insert at the end of 33.2.7 ( "Type 4 PSEs shall not sou	irce more power than P_	Type max as spe	ecified in Table 33-11	C/ 33	SC 33.2	<b>7</b> P	66	L 17	# 228	
for a duration longer than 1				Dwelley, D	avid	Line	ar Techno	ology		
roposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN F	esponse Status W			Comment		Comment Statu nent from D1.0:	s X		PSE Power	
mmerman, George omment Type TR C "PSE behavior conforms to Figure 33–10." This restatement of the ear 2 PSEs only, and may need	lier requirement needs r	igure 33–9, Figur	int to Type 1 and Type	pairse Suggested Remo electri Proposed	t. IRemedy ve _2p suffix cal requirem Response	pair set" can stay, as a es from Items 1 and 4- ents per pair set for all I <i>Response Status</i> the group's opinion on	10. Chang PD classes S <b>W</b>	e Table 33-11 tit	Ŭ	
state diagram.				CI 33	SC 33.2	<b>7</b> P	66	L 33	# 77	
uggestedRemedy Delete the redundant restat	tomont "DSE bobovior o	onforms to the st	to diagrams in Figuro	Yseboodt,	Lennart	Phil	ips			
33–9, Figure 33–9 continue Alternatively, change to rea diagrams in Figure 33–9, Fi PSE behavior conforms to t	ed, and Figure 33–10." ad: "Type 1 and Type 2 F igure 33–9 continued, ar the state diagrams in Fig esponse Status W	PSE behavior con nd Figure 33–10.	forms to the state	Suggested Tdelay Tinrus There	value is TBD <i>IRemedy</i> v-2P = 80ms h-2p = [50m	Comment Statu [Table 33-7, Item 1b]. s - 75ms] = 4ms seems reasonal Response Status	ble.		PSE Power	
Delete the redundant restat 33–9, Figure 33–9 continue		onforms to the sta	ate diagrams in Figure	•		the group's thoughts of				
YPE: TR/technical required E COMMENT STATUS: D/dispate CORT ORDER: Clause, Subcla	ched A/accepted R/reje	• •	-	0	d Z/withdrav	'n	CI 33 SC 33		Page 21 of 43 7/9/2015 5:26:45 F	

CI 33 Yseboodt, I	SC 33.2.7 Lennart		P <b>66</b> ilips	L <b>33</b>	# 99	Cl 33 Abramson		33.2.7		66 as Instru	L <b>52</b> ments	# 6
Comment 1 Page 7 "Power the "Ps This es This ov therma We car this wo specify possibl Suggested/ Add the 1c, "Po See 33 I would Add a r "A PSE	Type TR 4, line 15 say shall be rem SE upperbour ssentially allower-current will a stress. Annot expect the uild preclude a the maximum le. Remedy e following lin wer down del 0.2.7.TBD, 33 I prefer a value new section to that is powe	Comment Statu s: oved from the pair se nd template" in Figure vs a PSE to disconne I then instantly be can bat a PSE can synchr separate controllers, i in time and try to limit e to Table 33-11: ay between pair sets	us <b>D</b> et of a PSE re 33-14." ect 1 pairse urried by the ronize the s but we sho t thermal st s for single- =Tlim for T re the Tpuc re PD of cla	et from a PD that e remaining pairs shutdown of two buld ress on the PD a signature PDs, <sup>-</sup> ype 4), TF to dis d section): ass 5 or higher a	t is in over-current. set, causing high pair sets perfectly,as and PSE as much as F_pdd, s, , TBD, (3,4), cuss.	Comment This ca The Ic Class pairse Suggested remov mode. Add "C Proposed Need to	Type ommer on-2p \ 0-4 PD t. This IRemed e "2-pa Class 5 Respor to hear	value is no s have no is not rep dy ir mode" f -8 only. S ose from grou	Comment Statu to Table 33-11, iten of correct for Type 3 of unbalance require resented in item 4.	s X 14. /4 PSEs ment and tem 4 sc ditional ir s W	s when operting o d can draw their o that it applies to	over 4-pair, class 0-4. entire current over one o both 2-pair and 4-pair or bottom row of item 4.
Add the 1c, "Po See 33 Add a r "A PSE	DSED ACCEI e following lin over down de 0.2.7.TBD, 33 new section to E that is powe		s for single- er the Tpuc re PD of cla	d section): ass 5 or higher a								

CI 33 SC 33.2.7	P 67	L <b>7</b>	# 113	CI 33		33.2.7	P 68		L <b>46</b>	# 183	
ohnson, Peter	Sifos Techno	ologies		Walker, D	ylan		Cisco				
Comment Type <b>T</b> Table 33-11, Item 4a., Ic	Comment Status X con-2P-unbal		PSE Power	Comment Table		T Item 17b,	Comment Status Max column	D		PSE MPS	
currents below Ilim_min	I value for Icon-2P-unb is a can be sourced indefinitely	y by a PSE acco	ding to figure 33-14,			g, the DC a little stra	MPS max for the sum nge.	is not do	uble the per p	airset max of 0.005A,	
	nplate. So Icon-2P-unbal a perfectly balanced system		KIMUM value for PSE	SuggestedRemedy Change 0.009 to 0.010.							
	JM values? If so, then the ote 1, the other pair must p	, , , , ,	•	Proposed PROP							
voltage dependent like i	ere is also a second problem that Icon-2P-unbal is an absolute value and not PSE Itage dependent like Icon and Pclass. This disparity undermines the benefit of ecifying Icon and Pclass as formulas. stedRemedy			The 9	mA was	s chosen t	to add margin to the P	D that onl	y has to sourc	e 10mA.	
	iss as formulas.			C/ 33	SC	33.2.7	P 69		L 12	# 229	
<b>30 7</b>	rested Remedy This is a tough one to solve given the current structure of Table 33-11.			Dwelley, D	avid		Linear	Technolo	gу		
This is a lough one to so	ive given the current struc	ture of Table 55-	11.	Comment	Туре	т	Comment Status	D		Unbalance	
One possibility would be to specify 'lcon' as the minimum total continuous current on all powered pair sets, noting that with Type-1 and Type-2 and perhaps certain cases of Type-3, there is only one powered pair set. In this case, the minimum for Icon is Pclass//port-			certain cases of Type-			item 20: "( becs now.	Current unbalance" is t	he old 2F	AT paramete	er - we have two	
3, there is only one powered pair set. In this case, the minimum for Icon is Pclass/Vport PSE-2p regardless of pair-to-pair unbalance.		ICON IS PCIASS/VPOR-	SuggestedRemedy								
				Change parameter title to "Inter-pair current unbalance" to match Annex 33A-3 title							
single pair set including be Icon but for 4-Pair po	'Icon-Pair-max' as the min effects of pair-to-pair unba wering, would be a formula	lance. For 2-pai	r powering, this would e maximum pair set	Proposed PROP	•		Response Status	W			
	PSE-2p and worst case sy	stem unbalance		See comment 119, 196.							
Proposed Response	Response Status W			CI 33	50	33.2.7	P 69		L 28	# 230	
Should Icon be a total cu	urrent rather than per pairs	et?		Dwelley, D		33.2.1		Technolo		# 230	
				Comment	Туре	т	Comment Status	х		PSE Power	
				PType a), wh	e/VPort	_PSE = 0. s the effec	current of both pairs of .5*(PType/VPort_PSE t of system end to end standard explicitly."	_2P)*(1+a	a) + 0.5*(PTyp	I not exceed e/VPort_PSE_2P)*(1- /current unbalance that	
				"Shall" in a note is not normative.							
				SuggestedRemedy							
				Delete Note 1. Move text to section 33. already points) - perhaps near page 72				33.2.7.4a (where Additional Information for item 4a 72 line 13.			
				Proposed	Respo	nse	Response Status	w			
				See c	ommer	nt 84, 244					
TYPE: TR/technical required		/general require	d T/technical E/editorial G/g	general				C/ 33		Page 23 of 43	

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SC 33.2.7 7/9/2015 5:26:45 PM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl 33	SC 33.2.7	P <b>69</b> Philips	L <b>28</b>	# 84	C/ 33	SC 33.2.7		P 69 Sifee Techno	L 28	# 115	
Yseboodt, I		•			Johnson, <i>Comment</i>		Comment	Sifos Techno	biogles	PSE Powe	
Port_P + 0.5*( pair res	tal port current SE = 0.5*(P Typ P Type /V Port_ sistance/current	Comment Status <b>D</b> of both pairs of the same pol pe /V Port_PSE_2P )*(1+a) _PSE_2P )*(1-a), where a is unbalance that standard explicitly."	-		<ul> <li>1 The total port current to both pairs of the same polarity shall not exceed PType/Vport_PSE = 0.5*(PType/Vport_PSE_2P)*(1+a) + 0.5*(Ptype/Vport_PSE_2P)*(1-a) where a is the effect</li> <li>This is not a true. A PSE may furnish up to Ilim-2P_min continously according to Figure 33 14, the operating current template. Ilim-2P_min is greater than 0.5*(PType/Vport_PSE_2P) that really represents the minimum required output power of a PSE port operating at Vport_PSE-2P_min.</li> </ul>						
	has a few probl tains a shall, wh	ems: ich is not appropriate for a n	ote								
- a is u	ndefined				Suggeste	-				d lean OD with thet	
dynami	it puts an additional total current restriction that would require a PSE to maintain a ynamically levered current limit over the two pairsets The total maximum current according to this note is exactly enough to deliver PType <i>t</i> hich leaves no margin to set the current cut-off in certain classes.					t be forthcoming		iructural chang	les to icon-2P and	d Icon-2P-unb that	
					One	option is to simp	oly remove the f	ootnote altoge	ther.		
Suggested	Remedy				,	l Response	Response	Status W			
"In a co the san	ne polarity will n	, under normal operating cor ot exceed Ptype/Vport_pse-2		l current of pairs with	_	POSED REJEC		a new figure f	or Type 4 that wo	ould address this.	
		con_2P - Icon_2P_unb )"			CI 33	SC 33.2.7		P 69	L <b>28</b>	# 244	
Proposed F		Response Status <b>W</b> IN PRINCIPLE.			Beia, Chr	istian		STMicroelec	tronics		
FROF	JSED ACCEPT	IN FRINGIFLE.			Comment	t Type <b>TR</b>	Comment	Status X		PSE Powe	
I would	like to hear gro	up's opinion.			Table	93-11					
	te definitely can mment 244, 230	not have a shall in it.			"The PTyp )*(1-a	e/VPort_PSE= a), where a is the	0.5*(PType/VPc	ort_PSE_2P)*( m end to end p		ceed e/VPort_PSE_2P ance/current unbalance	
							equirement and explicative note i		me leaves the "a	" parameter undefined.	
					Suggeste	dRemedy					
					РТур	ated as e/VPort_PSE_2P ance/current unbalance					
					Proposed	l Response	Response	Status W			

Cl 33         SC 33.2.7         P 70         L 54           Yseboodt, Lennart         Philips	# 85	C/ 33         SC 33.2.7.4         P 71         L 26         # 231           Dwelley, David         Linear Technology
Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>X</b> Description of the new T_pud value is needed.	PSE Power	Comment Type E Comment Status D PSE Power "For Type 3 and Type 4 PSEs, ICon-2P as specified in Table 33-11 shall be met when there is no end to end pair-to-pair current unbalance. When end to end pair-to-pair current
SuggestedRemedy Add a new section 33.2.7.x "Pair set power up delay". Content: "A PSE that will power a single signature PD using both pairsets	shall transition both pair	unbalance is present, the ICon-2P may increase up to the value of ICon-2P-UNB as specified by Table 33-11 item 4a." These two sentences belong in section 33.2.7.4a (which should be named 33.2.7.4.1)
sets to	·	SuggestedRemedy
the POWER_UP state with a maximum delay of T_pud between pair set to POWER_UP and the transition of the second pair set to POWER_UP."	the transition of the first	Move two sentences to the beginning of section 33.2.7.4a. Rename section to 33.2.7.4.1 (and .4b to .4.2).
Proposed Response Response Status W See comment 77.		Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Cl         33         SC         33.2.7.11         P 76         L 26           Dwelley, David         Linear Technology	# 235	Icon specs should be in section 33.2.7.4 which is the Icon section, the other sections are unbalance sections.
Comment Type T Comment Status D		Do not: implement suggested remedy.
"33.2.7.11 Current unbalance"		Do: Rename section 33.2.7.4a to 33.2.7.4.1 and .4b to .4.2.
We have more than one kind of current imbalance now.		
SuggestedRemedy		
Change title to: "33.2.7.11 Inter-pair current unbalance"		
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.		
Shouldn't this be intra?		

C/ 33 SC 33.2.7.4

PSE Power

CI 33	SC 33.2.7.4	P 71	L <b>27</b>	# 114
Johnson,	Peter	Sifos Techno	logies	

Comment Type T Comment Status D

For Type 3 and Tyep-4 PSEs, Icon-2P as specified in Table 33-11 shall be met when there is no end to end pair-to-pair current unbalance. When end to end pair-to-pair current unbalance is present, the Icon-2P may incrase up to the value of Icon-2P-UNB...."

These sentences suggests that somehow the PSE KNOWS of the presence of end-to-end unbalance and then MAY increase Icon-2P UP TO Icon-2P-unb as a result. This is confusing and hard to interpret.

### SuggestedRemedy

No replacement language is suggested at this time and the fix may require changes in Table 33-11.

If Icon were always enforced as a sum of all powered pair sets, then in terms of furnishing minimum required power (continuous output current) to a PD, there is no concern about pair-to-pair unbalance at all.

Beyond this, any means by which a PSE escalates Icon-2P to Icon-2P-unb needs to be clarified. For example, a PSE could 'KNOW' that pair-to-pair unbalance should be considered following a Single Signature connection check. Conversely, a Dual Signature PD with dissimilar class signatures might exempt the PSE from Icon-2P-unb escalation.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Need to discuss this as a group. Should Icon be a total current?

C/ 33	SC 33.2.7.4a	P 72	L 17	# 116
Johnson, Pe	ter	Sifos Te	chnologies	
Comment Ty	vpe T	Comment Status D		Unbalance

....The sum of the current of all pairs with the same polarity shall not exceed Pclass/VPSE.....

This statement is not true. At the PSE interface, current can continously be sourced up to the value of Ilim\_min-2P as shown in Figure 33-14, the operating current template. Pclass/VPSE is the minimum required current capacity at the PSE interface given a particular Pclass\_PD.

Also, "VPSE" is not a defined parameter in Table 33-11.

SuggestedRemedy
-----------------

Remove this statement.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT

CI 33	SC 33.2.7.4b	P 72	L <b>40</b>	# 140
Darshan, Y	air	Microsemi		

Pres: Unbalance

Comment Type TR Comment Status X

We need to complete the TBD in clause 33.2.7.4b. It adresses the test setup and test conditions for completion the infrastructure work needed for PSE PI P2PRUNB. 1. In previous drafts we add the equations needed for designing Rpair\_max/min

relationship in order to guarantee compliance with system E2EP2Plunb/Runb objectives (see equation 33-4b).

As we already know, E2EP2P\_lunb is function of power level and we care only for the worst case condition at maximum system operating power class level.

Due to the fact that E2EP2P\_lunb is decreased when load power is increased, we need to define equation 33-4b for each operating class.

So far we have supplied the requirements for Type 3 and Type 4 maximum power i.e. class 6 and 8 and we need to complete it for class 5 and 7 as well. This part will be addressed by expanding equation 33-4b to include requirements for class 5 and 7.

2.In order to check for compliance, we need test setup that will include Channel and PD effective resistance to ensure that the PSE under test meets the requirements. This part will be cover by Annex B which is a normative Annex.

### SuggestedRemedy

Follow the details of the suggested remedy at pages 2-5 at darshan\_06\_0715.pdf for updated comment and suggested remedy. The title of this presentation/attachment is: "ANNEX 33B [Normative] PSE PI Pair-to-Pair Resistance/Current Unbalance"

Proposed Response Response Status W

waiting for presentation

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gen	eral required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>33</b>	Page 26 of 43
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 33.2.7.4b	7/9/2015 5:26:45 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

CI 33 Yseboodt, I	SC 33.2.7.5	P 72 Philips	L <b>48</b>	# 87	CI <b>33</b> Darshan, Y		33.2.7.5		7 <b>3</b> rosemi	L 15	# 136	
Comment 7		Comment Status D		PSE Inrush	Comment		TR	Comment Statu			Pres: Inrush	
"POWE POWE pair se transitie Suggested 'transis Proposed F	ER_UP mode occ R_UP state on the et" for to the POWEI Remedy ion to the POWE	R_UP state is not correct	en the PSE's trar	nsition to the	It is use start fo a)Reac b)Hanc issue c high in I doesr	efull to r the fo th faste lle diffe f some out cap nt add a rshan_	bllowing re er startup erent load PDs that bacitance any burde _02_0715.	easons: with lower probabil behaviour during s t turn ON full powe to reach steady sta n on PSE as PSE	ity for star startup tha r during P ate faster.	rtup oscilations at is time depende OWERUP. e.g.2	e from POWER UP ent e.g1: Adress the : Supports PDs with ILIM any way.	
							-	fter line 36.				
POWE	R_UP is correct.				The m		- ninruch o	urrent couroed by d		or poir oot move	waaad the per pair act	
<i>Cl</i> <b>33</b> Jones, Cha	SC 33.2.7.5	P <b>72</b> Cisco	L <b>50</b>	# 104	PSE in	rush te	emplate in		TBD mse	ec after POWER	exceed the per pair set UP has started and n 9.	
Comment T	Type <b>T</b>	Comment Status X		Pres: Inrush	Proposed I	Respor	nse	Response Statu	s W			
HOLD OVER for Ken Bennett:					I asked for a presentation on this for July. Is there one?							
There is a recommendation that POWER_UP mode persist for the complete duration of Tinrush in section 33.2.7.5 of the existing standard. Commensurately, there is a recommendation against using LEGACY POWER_UP in section 32.2.4.4. This is because legacy power-up can end POWER_UP mode prior to the end of PD Inrush. The result of an early exit of POWER_UP mode is that current is not limited to the levels in figure 33-13, and inrush current could exceed expected values for a PD, potentially damaging an existing Type 1 or Type 2 PD. Type 3 and Type 4 PSE's could deliver higher currents during PD Inrush in this scenario, increasing the probability of damage to a legacy PD. The recommendations used in the existing standard have been applied to Type 3 and Type 4 PSE's in the draft. The suggested remedy makes it a requirement for Type 3 and Type 4 PSE's. For reference, the existing text is shown below: However, for practical implementations, it is recommended that the POWER_UP mode on a pair set persist for the complete duration of TInrush-2P, as the PSE may not be able to correctly ascertain the conclusion of a PD's inrush behavior. SuggestedRemedy Change the text to: However, for practical implementations, it is recommended that POWER_UP mode in Type 1 and Type 2 PSE's persist for the complete duration of TInrush-2P, as the PSE may not be able to correctly ascertain the conclusion of a PD's inrush behavior. Type 3 and Type 4 PSE's shall remain in POWER_UP mode until the Tinrush_2P period in table 33-11 is met.				Cl 33       SC 33.2.7.5       P73       L2         Jones, Chad       Cisco         Comment Type       TR       Comment Status       X         HOLD OVER for Yair Darshan:       It is usefull to allow higher Inrush current than 450mA after TBD time from P start for the following reasons:       a)Reducing dynamic stress on the MOSFET during POWER UP and b)Reach faster startup with lower probability for startup oscilations       c) Handle different load behaviour during startup that is time dependent.         SuggestedRemedy       Add the following text after line 36.       The maximum inrush current sourced by the PSE per pair set may exceed t PSE inrush template in Figure 33–13 only TBD msec after POWER UP has shall not exceedd ILIM-2P maximum as specified by Table 33-11 item 9.         Proposed Response       Response Status       W         Waiting for Yair's presentation.       W					d lent. exceed the per pair set UP has started and			
Proposed F	•	Response Status W										
Waiting	g for Yair's prese	ntation.										
	STATUS: D/dis	d ER/editorial required GR/ patched A/accepted R/reje				Z/with	hdrawn		CI 3: SC 3:	3 3.2.7.5	Page 27 of 43 7/9/2015 5:26:44	

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 33 S	SC 33.2.7.7	P 74	L 15	# 233	C/ 33	SC 33	.2.9.1.1	P 77	L 35	# 242
Dwelley, David	l	Linear Techno	ology		Beia, Chr	istian		STMicr	pelectronics	
Comment Type	e T	Comment Status D		PSE Power	Commen	t Type	ſR	Comment Status	)	Pres: MPS
"A PSE ma	ay remove po	wer from the PI if the PI curi	rent meets or ex	ceeds"						AC MPS component ents are absent. Since there
I believe th	nis should be	per pair set, not sum of all p	airsets (which is	what PI implies).						nt to take advantage of the
SuggestedRer	nedy							omponent.	roquiromont in fo	or Type3 and Type4 PSE
Change to exceeds		remove power from the PI	if the current on	a pair set meets or	only.	also the rele	0		requirement is it	Types and Type4 FSE
Proposed Res	ponse	Response Status W								
PROPOSE	ED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Suggeste	dRemedy				
template ir total powe	n Figure 33-14 r drawn (as w	fusing because Icut-2p is a p 4 has a TBD in it, but the go ell as per pairset). I would p ed up to show the true intenti	al was to be able prefer to see the	e to police the PD by	The F With: Type	1 and Type	nonitor e 2 PSEs	ither the DC MPS con shall monitor either th	•	MPS component, or both.
CI 33 S	SC 33.2.7.7	P 74	L 17	# 240		onent, or b		shall monitor the DC	MPS component	t and shall not monitor the
Beia, Christian		STMicroelectr				IPS compo			WFS component	
Comment Type	e TR	Comment Status X	Pr	es: PSE Power Removal						
PSEs rem		overloaded single signature on both pair sets before the t			•	I Response POSED AC		Response Status	N	
This avoid	s increasing t	he turn-off time of the overlo		he additional time spent	C/ 33	SC 33	.3.1	P 80	L <b>47</b>	# 145
		rrent flowing into a single pa I that the 2 pair sets turn off		um of the two turn off	Schindler	, Fred		Seen S	imply	
		-2P max (or the PSE upper			Commen	tType	ſR	Comment Status	(	Pres: PD PI
See prese	ntation.							to accept up to 57V any voltage from 0 V t		
SuggestedRer	nedy				perm	anent dam	age.			
Add the se					Suggeste	dRemedy				
		ngle signature PD, a Type 3 rent exceeds the "PSE uppe			Туре		e 2 PDs	shall withstand any ve		o 57 V at the powered pair
Proposed Res		Response Status W						ermanent damage. T on both pair sets ind		4 PDs shall withstand any permanent damage.
wating for	presentation					I Response		Response Status		0
					'	ng for Pres		,		
					See	comment 1	89, 5			

CI 33 SC 33.3.1 Page 28 of 43 7/9/2015 5:26:46 PM

CI 33	SC 33.3.1	P 80	L <b>47</b>	# 189	C/ 33	SC 33.3.2.	6.2	P 64	L <b>24</b>	# 245
Walker, Dyla	an	Cisco			Beia, Chris	tian		STMicroelect	ronics	
	owing sentence	Comment Status X e is ambiguous: d any voltage from 0 V to 57	V at the PI indef	Pres: PD PI		33-10 ng finger class	Comment of timings s can be removed	(85ms min an	d 100ms max) h	PD Classification
SuggestedR	ation forthcomi	ing. Response Status W			Proposed I	e TBD from Ta	able 33-10, item <i>Response</i> S		n and column M	lax
Waiting	for Presentatic mment 5, 145	,			C/ 33 Darshan, Y	SC 33.3.4	-1.	P <b>86</b> Microsemi	L 54	# 272
Text in t commor withstan across t of the lir found in SuggestedR Change permane To: The sets of t	the existing stanly found in Ethe ance Request the existing stanly found in Ethe application of the pins correspink segment wo be BASE-T Ethe Remedy to The PD shall ent damage. PD shall withs two pins at the	P 80 Cisco Comment Status X #1274 on behalf of George Z Indard is ambiguous and is im- hernet equipment. The intent of f common-mode POE voltage ponding to the two pairs twiste- uld run a DC current across to rnet equipment and burn then withstand any voltage from 0 stand any common-mode volta PI indefinitely without permare a balanced twisted wire pairs of	consistent with to is to require PDs Application of ed differentially the transformer w n out. V to 57 V at the age from 0 V to st nent damage. Th	erminations and usage to be able to 57V DC voltages in o form a balanced pair vindings commonly PI indefinitely without 57 V applied to any two e two pins in each set	detecti from w In orde that su require Suggested Chang When detecti from w To	<ul> <li>ct:</li> <li>a Type 1 or T</li> <li>on signature of hich it is not d</li> <li>r to maintain i</li> <li>pports invalid</li> <li>ments need to</li> <li><i>Remedy</i></li> <li>e from:</li> <li>a Type 1 or Ty</li> <li>on signature of hich it is not d</li> </ul>	n the set of pairs rawing power" nteroperability w signature on the b be applied for a ype 2 PD becom in the set of pairs rawing power	nes powered vi s with all PSEs an a un powered pa all PDS. es powered via s	d PDs in terms airs specifically i a the PI, it shall p	4PIL present a non-valid of backfeed voltage in SS PD, this present a non-valid e 4 becomes powered
Proposed R Waiting	•	Response Status W			via the not dra Proposed I PROP When the PI,	PI, it shall pre wing power" Response OSED ACCEF a Type 1, Typ	esent a non-valid Response S PT IN PRINCIPL be 2, or single-si	I detection sign Status W E. ignature Type 3	ature on the set	becomes powered via bairs from which it is

C/ 33	SC 33.3.4	P 86	L <b>54</b>	# 156
Schindler, I	Fred	Seen Simply		
Comment T	Type TR	Comment Status D		4PID

#### The existing sentence,

"When a Type 1 or Type 2 PD becomes powered via the PI, it shall present a non-valid detection signature on the set of pairs from which it is not drawing power. A Type 3 or Type 4 dual-signature PD shall present a valid detection signature on the unpowered pair in order to receive 4-pair power from Type 3 and Type 4 PSEs. Any PD may indicate the ability to accept power on both pair sets using LLDP variable 4P-ID in Table 79-6b or TBD."

Does not complete address all PD Types and some text may confuse the reader.

### SuggestedRemedy

Replace the sentence with,

"When a Type 1 or Type 2 PD or Type 3 or Type 4 Single Signature PD becomes powered via the PI, it shall present a non-valid detection signature on the set of pairs from which it is not drawing power. A Type 3 or Type 4 dual-signature PD shall present a valid detection signature on the unpowered pair. Any PD may indicate the ability to accept power on both pair sets using LLDP variable 4P-ID in Table 79-6b or TBD."

### Alternatively this better option could be used.

"When a Type 1 or Type 2 PD or Type 3 or Type 4 Single Signature PD becomes powered via the PI, it shall present a non-valid detection signature on the set of pairs from which it is not drawing power. A Type 1 or Type 2 PD or Type 3 or Type 4 dual-signature PD shall present a valid detection signature on the unpowered pair. Any PD may indicate the ability to accept power on both pair sets using LLDP variable 4P-ID in Table 79-6b or TBD."

Proposed Response	Response Status	w
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.	

Looking for better language, but the following text seems to be technically correct.

### Replace the sentence with,

"When a Type 1 or Type 2 PD or Type 3 or Type 4 Single Signature PD becomes powered via the PI, it shall present a non-valid detection signature on the set of pairs from which it is not drawing power. A Type 3 or Type 4 dual-signature PD shall present a valid detection signature on the unpowered pair. Any PD may indicate the ability to accept power on both pair sets using LLDP variable 4P-ID in Table 79-6b or TBD."

CI <b>33</b>	SC 3	3.3.5	P <b>87</b>	L 3	# 90
Yseboodt,	, Lennart		Philips		
Comment	Туре	TR	Comment Status D		4PIE
unpov	wered pai	ir	al-signature PD shall pr pair power from Type 3		0
by sh	owing an ature on t	invalid	e in ** ** seems to indiverse in ** ** seems to indiverse in the sector of the sector	21	PDs can 'reject' 4P power he 'shall' and reduces
Suggeste		/			
00	dRemedy		e between ** and **.		
Strike Proposed	dRemedy the part Respons	of the line	e between ** and **. Response Status W	1	
Strike Proposed PROF	dRemedy the part Respons POSED A	of the line		L1	# 117
Proposed	dRemedy the part Respons POSED A SC 3	of the line se ACCEPT.	Response Status W		# 117

confusing now that it is separate. It can be simplified.

### SuggestedRemedy

Replace 33-15a with:

Type Class		Class Signature	DLL
1,3	0-3	see Table 33-16	Optional
2,3	4	see Table 33-16	Mandatory
3	5-6	see Table 33-16a	Mandatory
4	7-8	see Table 33-16a	Mandatory

Remove footnote from Table 33-15a.

Remove following sentence "Type 2, Type 3, and Type 4 PDs implement...." as it is completely redundant with the table now.

Proposed Response Response Status W

I would like to hear the group's opinion on this.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>33</b>	Page 30 of 43
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 33.3.5	7/9/2015 5:26:46 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

Cl 33 SC Dwelley, David	C 33.3.5.1	P <b>90</b> Linear Techn	L 16 ology	# 213	CI 33 Yseboodt,	SC 33.3.5.2	<b>2</b> <i>F</i> Phi	<b>91</b> ips	L 12	# 91
Comment Type		Comment Status D		PD Classification	Comment Table	Type <b>TR</b>	Comment Statu ot have a row for Typ	s D	ass 0 PDs.	PD Classification
SuggestedRem Replace TB Proposed Resp PROPOSEI	edy 3D with 2mA onse D ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.			Suggested Add ro PD Ty 3, 0, 0 Proposed	<i>Remedy</i> bw with followin pe, Class, clas , 0	ng values: ss_sig_A, class_sig_t Response Statu			
2mA seems I recommer	, ,	n. ch would discharge the port i	n time.		C/ <b>33</b> Dwelley, D	SC <b>33.3.6</b> David		<b>92</b> ear Tech	L <b>50</b> nology	# 215
See comme Cl 33 SC Beia, Christian	ent 241 C <b>33.3.5.1</b>	P 90 STMicroelect	L 16	# 241		be 3 PD shall ic	<i>Comment Statu</i> dentify the PSE Type e PSE Type as Type	as eithe		<i>PD Classification</i> 2 if it is class 4 PD and s class 5 or 6 PD."
Comment Type		Comment Status D	TOTICS	PD Classification	This s senter		't quite say what we v	vant it to	. It would be bette	er split into two
event disch As a worst o	im Class 0 o arging the F case, the ma	current for Type 3 PDs ensur PD port voltage after Class e ax input PD capacitance (12 in (10.1V) in less than Tme r	vent. 0nF) has to drop	C	2. A T Proposed	ge to: "A Type 3 Type 3 Class 5 <i>Response</i>	3 Class 1-4 PD shall or 6 PD shall identify <i>Response Statu</i> PT IN PRINCIPLE.	the PSE	he PSE Type as e E Type as Type 1,	either Type 1 or Type , Type 2, or Type 3."
		take some time to filter the 'e in less than 2ms.	Vmark threshold	, so it is suggested to	Should	d we also inclu	de Type 3 for class 1	4 if it de	etects the lcf?	
The calcula	tion gives lo	class=Cin*(Vclass-Vmark)/To	lischarge=624u/	Α.						
		mA, Tdischarge becomes 1. ith no added complexity.	25ms, which giv	es extra margin to the						
SuggestedRem Replace "TI	-	e 33-16 line 2, column 3, with	n 1.00							
Proposed Resp PROPOSEI		Response Status W								
Will be OBE	E by comme	ent 213								

		<b>D</b> = 1								
C/ 33	SC 33.3.6	P 93	L <b>5</b>	# 191	C/ 33	SC 33.3.7		P 94	L 16	# 147
Walker, Dy	ylan	Cisco			Schindler, F	red		Seen Simply	1	
Comment	Type ER	Comment Status X		PD Classification	Comment T			nment Status D		PD Powe
		ce seems to imply that "pse_p s default value of 1.	ower_level" must	t be set to 2, 3, or 4,				s a formal assurance 4 in two places. On p		tions shall be fulfilled. nd on page 96 line 3.
Suggested	dRemedy				The wo	rd was used	to differen	itiate between averag	e nower and aver	rade power used for
Chang	ge:							exceeded. This word		
		ultiple-Event Physical Layer on apleted, the pse_power_level			power, power,	Class 5" min Class 6" min	is 40.0 W is 51.0 W		rs "Input guarante hat the Class 5 h	ed available average as less commitment to
		ultiple-Event Physical Layer of pleted, the pse_power_level			l believe	e this word w	as added	this guidance for #17 as part of the Extend sses with extended p	led Power work an	
	<i>Response</i> d like to hear th	Response Status W e groups opinion as this char	iges the original s	entence.				sult by striking the wo		Table 33-18 already
								formation and does not kimum input guarante		to source more than er.
								e details. Designers t in section 33.3.7.2.	that want to use e	extended power may
					SuggestedF	Remedy				
					Strike th	ne word "gua	ranteed" i	n all Draft locations.		
					Proposed R	esponse	Resp	oonse Status W		
					PROPC	SED ACCE	PT IN PRI	NCIPLE.		
					See cor	nment 92				

CI 33 SC 33.3.7	P <b>94</b>	L <b>23</b>	# 219		SC 33.3.7	P 94	-	# 132
Dwelley, David	Linear Techno	ology		Darshan, Yair	•	Micros	emi	
Comment Type TR	Comment Status D		PD Inrush	Comment Typ	be T	Comment Status	D	PD Powe
connected to a Type 3/	is places a new inrush requir 4 PSE - can't do this	rement on Type 7	1/2 PDs when	In June w		ged eq-33-12a to be us ble 33-18 item 7 accor		above class 4.
SuggestedRemedy				SuggestedRe	•		ug.y.	
Move _2p text to item 5 Restore original item 5				Table 33- 1. Chang	18 item 7: e the row wit	n the parameter: Peak		
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W			Max value PD Type:	e: Change fro change to 3	nge to: Peak operating om 1.11xPclass_PD to , 4. s of item 7 for classes	1.05xPclass_PD	b, 7 and 8.
	rement as we have now incre			Proposed Rea		Response Status		
alighnment with the PS	per pairset (800 total). Howe E inrush numbers.	ever, we do need		PROPOS	ED ACCEPT	Γ.		
alighnment with the PS If PDs are limited to 40		ork with existing			SC 33.3.7	<sup>-</sup> . <i>P</i> 94 Philips	-	# [93
alighnment with the PS If PDs are limited to 40 PSEs that supply at lea	E inrush numbers.	ork with existing		C/ 33	SC 33.3.7	P 94	-	# <u>93</u> PD Powe
alighnment with the PS If PDs are limited to 40 PSEs that supply at lea C/ 33 SC 33.3.7	E inrush numbers. 0mA per pairset, they will wo ast 400mA over a single pairs	ork with existing set.	Type 1 and Type 2	Cl <b>33</b> Yseboodt, Lei Comment Typ	SC 33.3.7 nnart pe TR	P <b>94</b> Philips	D	PD Powe
alighnment with the PS If PDs are limited to 40 PSEs that supply at lea 2/ 33 SC 33.3.7 Dwelley, David	E inrush numbers. OmA per pairset, they will wo ast 400mA over a single pairs <i>P</i> <b>94</b>	ork with existing set.	Type 1 and Type 2	Cl <b>33</b> Yseboodt, Lei Comment Typ Value of I	SC 33.3.7 nnart pe TR	P 94 Philips <i>Comment Status</i> transient (absolute valu	D	PD Powe
alighnment with the PS If PDs are limited to 40 PSEs that supply at lea C/ 33 SC 33.3.7 Dwelley, David Comment Type TR	E inrush numbers. OmA per pairset, they will wo ast 400mA over a single pairs <i>P</i> 94 Linear Techno	ork with existing set. <i>L</i> <b>25</b> ology	Type 1 and Type 2 # 220	Cl <b>33</b> Yseboodt, Le Comment Typ Value of I	SC 33.3.7 nnart De TR Input current r Type 3 and	P 94 Philips <i>Comment Status</i> transient (absolute valu	D	PD Powe
alighnment with the PS If PDs are limited to 40 PSEs that supply at lea Cl 33 SC 33.3.7 Dwelley, David Comment Type TR Table 33-18 item 6: "Ini The per-pair-set require completed inrush - an S	E inrush numbers. OmA per pairset, they will wo ast 400mA over a single pairs <i>P</i> 94 Linear Techno <i>Comment Status</i> <b>D</b>	ork with existing set. <i>L</i> <b>25</b> ology per pair set" ist delay until the	Type 1 and Type 2 # 220 PD Inrush	Cl 33 Yseboodt, Let Comment Typ Value of is TBD fo SuggestedRe Since this and PD n different	SC 33.3.7 nnart pe TR nput current r Type 3 and emedy s actual value	P 94 Philips <i>Comment Status</i> transient (absolute vale Type 4. e results from intrinsic p perate with legacy Typ	<b>D</b> ue) (Table 33-18, properties of the F	PD Powe
alighnment with the PS If PDs are limited to 40 PSEs that supply at lea Cl 33 SC 33.3.7 Dwelley, David Comment Type TR Table 33-18 item 6: "Ini The per-pair-set require completed inrush - an S SuggestedRemedy	E inrush numbers. OmA per pairset, they will wo ast 400mA over a single pairs <i>P</i> 94 Linear Techno <i>Comment Status</i> <b>D</b> rush to operating state delay ement suggests a SS PD mu SS PD may not be able to tel	ork with existing set. <i>L</i> <b>25</b> ology per pair set" ist delay until the	Type 1 and Type 2 # 220 PD Inrush	Cl 33 Yseboodt, Let Comment Typ Value of I is TBD fo SuggestedRe Since this and PD n different value for	SC 33.3.7 nnart be TR Input current r Type 3 and emedy s actual value eed to intero Type 3 and 4	P 94 Philips <i>Comment Status</i> transient (absolute vale Type 4. e results from intrinsic p perate with legacy Typ	<b>D</b> ue) (Table 33-18, properties of the F es, it would be alr	PD Powe , item 8) PD, and because both PSE most meaningsless to have a
alighnment with the PS If PDs are limited to 40 PSEs that supply at lea Cl 33 SC 33.3.7 Dwelley, David Comment Type TR Table 33-18 item 6: "Ini The per-pair-set require completed inrush - an S SuggestedRemedy	E inrush numbers. OmA per pairset, they will wo ast 400mA over a single pairs <i>P</i> 94 Linear Techno <i>Comment Status</i> <b>D</b> rush to operating state delay ement suggests a SS PD mu SS PD may not be able to tel Sa, add new condition "Dual S	ork with existing set. <i>L</i> <b>25</b> ology per pair set" ist delay until the	Type 1 and Type 2 # 220 PD Inrush	Cl 33 Yseboodt, Let Comment Typ Value of I is TBD fo SuggestedRe Since this and PD n different value for	SC 33.3.7 nnart De TR Input current r Type 3 and medy s actual value eed to intero Type 3 and 4 TBD by 4.70	P 94 Philips <i>Comment Status</i> transient (absolute vale Type 4. e results from intrinsic p perate with legacy Typ	<b>D</b> ue) (Table 33-18, properties of the F es, it would be alr (and merge with <sup>-</sup>	PD Powe , item 8) PD, and because both PSE most meaningsless to have a

CI 33 SC 33.	3.7	P 94	L <b>48</b>	# 106	CI 33 S	C 33.3.7	P <b>94</b>	L <b>5</b>	# 92	
lones, Chad		Cisco			Yseboodt, Lenr	art	Philips			
Comment Type <b>1</b>	R Comm	ent Status X		Pres: Inrush	Comment Type	TR	Comment Status X		PD Powe	
HOLD OVER for Table 33-18, iter to 180uF per Str	n 9: Change to "	per pair set capaci sburgh.	tance" allows 36	0uF. We changed this	Table 33-18 currently lists two different parameter descriptions for Pclass_PD: 0-5 + 7 says "Input average power, Class x" 6 + 8 says "Input guaranteed available average power, Class y"					
SuggestedRemedy					This was d	one to enat	le extended nower, because	the original wor	ding implicitly forbids	
Change back to Chair note: This "C_port" Proposed Response		ance during MD	_POWER states" and	This was done to enable extended power, because the original wording implicitly forbids exceeding the input average power. Extended power is only allowed for PDs in Class 6 or 8, this is mentioned several times in later normative text. The word 'guaranteed' may be confusing (are the others not guaranteed?)						
Wait for present	,				SuggestedRem		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	j.	,	
C/ <b>33</b> SC <b>33</b> . Darshan, Yair	3.7	P 94 Microsemi	L <b>48</b>	# [137	Solution 1: - We keep - Strike the	a distinction word 'guar	n between 'extended' and 'no anteed' in Table 33-18 for Cla ion 33.3.7.2 also (remove 'gu	ass 6 and Class		
Comment Type <b>T</b>		ent Status X		Pres: Inrush				,		
requirements as	es may not adre in Type 2 etc for ed to be defined min=5uF	d for Type 3 and 4 i		-	Solution 2: - Remove distinction between 'extended' and 'normal' classes in Table 33-18 - Extended power rules do NOT change, only allowed for Class 6+8! - Relabel parameter for Item 4/Pclass_PD for ALL classes to: "Input available average power, Class x" - Editor to update section 33.3.7.2 also (remove 'guaranteed')					
Type 4 needs 20 Dual Signatture Type 3: 5uF per	uF 4P input cap PD will need:				Solution 3: - No chang	es.				
Type 4: 10uF pe					Commente	rs preferen	ce is solution 2.			
Laddition Coort	neaning need to	be specified in a c	lear way		Proposed Resp	onse	Response Status W			
(There are two p	ossible interpret			Note in line 47-48 that	I would like	to hear gro	oup's opinion on their preffere	ed solution.		
try to define wha See details in da		.pdf : Table 33-18 i	tem 9 Cpd min	value for Type 3 and 4.	Would OB	comment	147.			
SuggestedRemedy										
Make the followi darshan_04_071		able 33-18 item 9 a	and related text p	per page 5 of						
Proposed Response	Respon	nse Status W								
Wait for present										

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

	33.3.7	P 98	L 13	# 102	C/ 33		33.3.7.3	P <b>96</b>	L 27	# 134
Yseboodt, Lenna	art	Philips			Darshan, `	Yair		Microsemi		
Comment Type	TR	Comment Status D		PD Power	Comment	Туре	TR	Comment Status X		Pres: Inrush
33-18, the tr current drav applies after	ansient vn by the P inrush	e at the PI is static and in the D shall not exceed 4.70 mA/n .3) and before the PD has disc	is in either pol	_ ,	Inrush pair se before	et comp TInrus	bliant with ' h-2P min	rrrent set is drawn beginning with th Vport_PD-2P requirements a per Table 33-11. After TInrus shold corresponding to its cla	s defined in Tab h-2P min, the P	ble 33-18, and ending
Refer to pai	r sets rathe	er than PI.						D Inrush is ending is not funct		
SuggestedReme	edy							ne PD internal design that reg 80uF e.g. for Type 1 and 2 a		
33-18, the tr current drav A dual-signa	ansient vn by a sing	e at the PI is static and in the gle-signature PD shall not exc nall not exceed 4.70 mA/us in	eed 4.70 mA/ເ	us in either polarity.	POWI equiva See d	ERUP p alent to etailed	bhase, it ha Tinrush_n analysis ir	as to complete linrush within nin at Table 33-11 which is a darshan_01_0715.pdf, PD POWERUP Tinrush max	50msec which is PSE requirement	s the number nts.
conditions. This limitati disconnecte		after inrush has completed (33	8.3.7.3) and be	efore the PD has	<i>Suggested</i> See d		•	nd updated suggested remec	dy in darshan_0′	1_0715.pdf.
Proposed Respo PROPOSED		Response Status W			"Inrus	h currer	26-27 from	set is drawn beginning with the	he application of	f input voltage at the
CI 33 SC	33.3.7.3	P 90	L <b>43</b>	# 139	"Inrus	h currer	nt per pair	Vport_PD-2P requirements a set is drawn beginning with t	he application of	f input voltage at the
Darshan, Yair		Microsemi						Vport_PD-2P requirements a ches steady state within time		
Comment Type	TR	Comment Status X		Pres: Inrush				P min, the PD shall not excee		
supported by	/ PSE linru	adresses linrush in Table 33- sh. Since both parameters are			corres "	ponding	g to its cla	ss level."		
the same co See detailes by PSE linru	in darshar	n_02_0715.pdf titled: Type 3 a	nd 4 PD Cport	t_max to be supported	Proposed waiting	,	nse esentation	Response Status W		
SuggestedReme	edy									
2014.	itance valu	33-11 item 5a linrush. It is in ise for Type 3 and 4 for SS an 5.pdf.		ork done on September						
Proposed Respo	onse	Response Status W								

Waiting for presentation.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC 33.3.7.3

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/33Page 36 of 43COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC33.7.37/9/2015 5:26:46 PMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33	SC	33.3.7.3	P <b>96</b>	L <b>46</b>	# 153		C/ 33	SC 33
Schindler	Fred		Seen Sim	iply			Darshan,	Yair
Comment	Туре	ER	Comment Status D		ŀ	PD Inrush	Comment	t Type
the P	D sectio	on.	ents are dependent on	PSE operations the	at are not disclos	ed in	We d	S ALSO IN on't want to red due to
Suggeste				" 10			was e	ended earli
Add t	ne follov	wing note a	above the existing note of	on line 46.				me large m
PD in	put volt		jected to PSE POWER_ nes 99% of steady state				behav	vior.
Proposed	Respo	nse	Response Status W				00	dRemedy
PROF	POSED	ACCEPT	, IN PRINCIPLE.					drawn com
۸ dd t	aa falla	uina noto i	house the evicting note of	n line 16			•	l Response ,
Add t		wing note a	above the existing note o	on line 40.			Waiti	ng for pres
PD in		ages reach	jected to PSE POWER_ ses 99% of steady state				C/ <b>33</b> Jones, Cł	SC <b>33</b> nad
C/ 33	50	33.3.7.3	P 96	L 47	# 125		Comment	
Picard, Je		33.3.7.3	F 90 Texas Ins		# 125			OVER fo
Comment		TR	Comment Status D		,	PD Inrush		red due to
	• •		larifications, Cport is the	e capacitance the F				ended earli
		peration.				5		me large m
Suggeste	dReme	dy					behav	vior.
			port capacitance seen b	by an attached PS	E during startup a	ind	Suggeste	dRemedy
	•	•	on two twisted pairs.					d Editor N
Proposed	,		Response Status W					dress the ortening Ti
PROF	OSED	ACCEPT	N PRINCIPLE.				2. Fa	stening Tir
			port capacitance seen b	by an attached PS	E during startup a	ind		sh with big
stead	y-state	operation	on a pair set.					l Response
							PRO	POSED RE
							Yair r	esubmitted

Darshan, \		P 9	6	L <b>48</b>	# 135
	<i>r</i> air	Micros	semi		
We do require	ALSO IN D1.0 CO	)- 75msec in Týpe 3	and 4		Pres: Inru h to be ended if not E and knowing that it
In som	he large mutiport ser of ports and PS	systems time for all p E power supply pow			I by Tinrush*N. N onse to dynamic load
Suggested					
Withdr	rawn comment #3	34 from D1.0.			
Proposed Waitin	<i>Response</i> g for presentation	Response Status	W		
CI 33	SC 33.3.7.3	P 9	6	L <b>48</b>	# 107
Jones, Cha	ad	Cisco			
require	ed due to measuri	)- 75msec in Type 3 ng PD voltage/curre			h to be ended if not E and knowing that it
In som	er of ports and PS	systems time for all p E power supply pow			I by Tinrush*N. N onse to dynamic load
In som numbe	he large mutiport s er of ports and PS ior.				
In som numbe behavi Suggested To add To add 1. Sho 2. Fas	he large mutiport s er of ports and PS ior. <i>IRemedy</i> d Editor Note at the dress the following ortening Tinrush if	É power supply pow e end of 33.3.7.3. j issues: PSE has the knowle allowing higher linru	ver capa	ability and its resp at PD is done with	onse to dynamic load
In som numbe behavi Suggested To add To add 1. Sho 2. Fas	te large mutiport s er of ports and PS ior. <i>IRemedy</i> d Editor Note at the dress the following rtening Tinrush if tening Tinrush by h with big PD cap	É power supply pow e end of 33.3.7.3. j issues: PSE has the knowle allowing higher linru	ver capa edge tha ush_ma	ability and its resp at PD is done with	onse to dynamic load its Inrush.
In som numbe behavi Suggested To add To add 1. Sho 2. Fas Tinrus Proposed	te large mutiport s er of ports and PS ior. <i>IRemedy</i> d Editor Note at the dress the following rtening Tinrush if tening Tinrush by h with big PD cap	É power supply pow e end of 33.3.7.3. g issues: PSE has the knowle allowing higher linru acitors.	ver capa edge tha ush_ma	ability and its resp at PD is done with	onse to dynamic load its Inrush.
In som numbe behavi Suggested To add 1. Sho 2. Fas Tinrus Proposed PROP	the large mutiport set of ports and PS ior. <i>IRemedy</i> d Editor Note at the dress the following ortening Tinrush by h with big PD cap <i>Response</i> OSED REJECT.	É power supply pow e end of 33.3.7.3. g issues: PSE has the knowle allowing higher linru acitors.	er capa edge tha ush_ma W	ability and its resp at PD is done with x during Tinrush t	onse to dynamic loac its Inrush.
In som numbe behavi Suggested To add 1. Sho 2. Fas Tinrus Proposed PROP	the large mutiport set of ports and PS ior. <i>IRemedy</i> d Editor Note at the dress the following ortening Tinrush by h with big PD cap <i>Response</i> OSED REJECT.	É power supply pow e end of 33.3.7.3. g issues: PSE has the knowle allowing higher linru acitors. Response Status	er capa edge tha ush_ma W	ability and its resp at PD is done with x during Tinrush t	onse to dynamic load its Inrush.
In som numbe behavi Suggested To add 1. Sho 2. Fas Tinrus Proposed PROP	the large mutiport set of ports and PS ior. <i>IRemedy</i> d Editor Note at the dress the following ortening Tinrush by h with big PD cap <i>Response</i> OSED REJECT.	É power supply pow e end of 33.3.7.3. g issues: PSE has the knowle allowing higher linru acitors. Response Status	er capa edge tha ush_ma W	ability and its resp at PD is done with x during Tinrush t	onse to dynamic load its Inrush.

CI 33 SC 33.3.7.3 CI 33 SC 33.3.7.4 P 97 L 43 # 101 C/ 33 SC 33.3.7.6 P 100 L 8 # 217 Yseboodt, Lennart Dwelley, David Philips Linear Technology Comment Type **TR** Comment Status D PD Power Comment Type Comment Status D т PD Power Formula 33-11a describes the maximum current for PDs in class 6 or 8 and is TBD. "The current limit per pair set at the MDI (MDI ILIM-2P) is defined by Equation (33-14):" SuggestedRemedy MDI should be PI Eq 33-11a: SuggestedRemedy I\_portmax = P\_Class / V\_PSE (Ampere) Replace MDI with PI through line 15 where Note: this is old text from AT and may need to be submitted as a maintenance request I\_portmax is the RMS input current P\_Class is the allocated class power as defined in 33.2.6 and Equation 33-3 Proposed Response Response Status W V PSE is the voltage at the PSE PI as defined in 1.4.426 PROPOSED REJECT. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. This should be a maintenance request. C/ 33 SC 33.3.7.4 P 97 L 6 # 80 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type **T** Comment Status D Editorial "At any static voltage at the PI, c lass 6 or class 8 PDs in ..." Extra space in 'c lass'. SuggestedRemedy Change to 'class'. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. OBE by comment 64.

PD Power

C/ 33	SC 33.3.7.6	P <b>99</b>	L <b>48</b>	# 150
Schindler, F	red	Seen Simply		

Comment Type TR Comment Status D

New PD Types need to have their current demands constrained. The text region to be modified is,

A Type 1 PD with input capacitance of 180  $\mu$ F or less requires no special considerations with regard to transients at the PD PI. A Type 2 PD with peak power draw that does not exceed PClass\_PD max and has an input capacitance of 180  $\mu$ F or less requires no special considerations with regard to transients at the PD PI. PDs that do not meet these requirements shall comply with the following:

— A Type 1 PD input current shall not exceed the PD upper bound template (see Figure 33–18) after

TLIM min (see Table 33–11 for a Type 1 PSE) when the following input voltage is applied. A current

limited voltage source is applied to the PI through a RCh resistance (see Table 33–1). The current

limit meets Equation (33–14) and the voltage ramps from VPort\_PSE min to VPort\_PSE max at

2250 V/s.

A Type 2 PD shall meet both of the following:

a) The PD input current spike shall not exceed 2.5 A and shall settle below the PD upperbound template (see Figure 33–18) within 4 ms. During this test, the PD PI voltage is driven from 50 V to 52.5 V at greater than 3.5 V/ $\mu$ s, a source impedance of 1.5 ?, and a source that supports a current greater than 2.5 A.

b) The PD shall not exceed the PD upperbound template beyond TLIM min under worstcase current draw under the following conditions. The input voltage source drives VPD from VPort\_PSE min to 56 V at 2250 V/s, the source impedance is RCh (see Table 33–1), and the voltage source limits the current to MDI ILIM per Equation (33–14).

### SuggestedRemedy

Replace referenced Draft text starting on line 48 with,

A Type 1 PD with input capacitance of 180  $\mu$ F or less requires no special considerations with regard to transients at the PD PI. Type 2, Type 3, and Type 4 PDs, with peak power draw that does not exceed PClass\_PD max and has an input capacitance of 180  $\mu$ F or less requires no special considerations with regard to transients at the PD PI. PDs that do not meet these requirements shall comply with the following:

- The input current for Type 1 and Type 3 PDs consuming less than class-4 power levels, shall not exceed the PD upperbound template (see Figure 33-18) after TLIM min (see Table 33-11 for Type 1 and Type 3 PSEs) when the following input voltage is applied. A current limited voltage source is applied to the PI through a RCh resistance (see Table 33-1). The current limit meets Equation (33-14) and the voltage ramps from VPort\_PSE min to

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

VPort\_PSE max at 2250 V/s.

A Type 2, Type 3 PDs consuming more than class-4 power levels, and Type 4 PDs, shall meet both of the following:

a) The PD input current spike shall not exceed 2.5 A and shall settle below the PD upperbound template (see Figure 33-18) within 4 ms. During this test, the PD PI voltage is driven from 50 V to 52.5 V at greater than 3.5 V/µs, a source impedance of 1.5 [ohms], and a source that supports a current greater than 2.5 A.

b) The PD shall not exceed the PD upperbound template beyond TLIM min under worstcase current draw under the following conditions. The input voltage source drives VPD from VPort\_PSE min to 56 V at 2250 V/s, the source impedance is RCh (see Table 33-1), and the voltage source limits the current to MDI ILIM per Equation (33-14).

Proposed Response	Response Status	w
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.	

Replace referenced Draft text starting on line 48 with,

A Type 1 PD with input capacitance of 180  $\mu$ F or less requires no special considerations with regard to transients at the PD PI. Type 2, Type 3, and Type 4 PDs, with peak power draw that does not exceed Pclass\_PD max and has an input capacitance of 180  $\mu$ F (TBD) or less requires no special considerations with regard to transients at the PD PI. PDs that do not meet these requirements shall comply with the following:

- The input current for Type 1 and Type 3 PDs consuming less than class-4 power levels, shall not exceed the PD upperbound template (see Figure 33-18) after TLIM min (see Table 33-11 for Type 1 and Type 3 PSEs) when the following input voltage is applied. A current limited voltage source is applied to the PI through a RCh resistance (see Table 33-1). The current limit meets Equation (33-14) and the voltage ramps from Vport\_PSE min to Vport\_PSE max at 2250 V/s.

Type 3 PDs consuming more than class-4 power levels, and Type 4 PDs, shall meet both of the following:

a) The PD input current spike shall not exceed 2.5 A and shall settle below the PD upperbound template (see Figure 33-18) within 4 ms. During this test, the PD PI voltage is driven from 50 V to 52.5 V at greater than 3.5 V/ $\mu$ s, a source impedance of 1.5 [ohms], and a source that supports a current greater than 2.5 A.

B) The PD shall not exceed the PD upperbound template beyond TLIM min under worstcase current draw under the following conditions. The input voltage source drives VPD from Vport\_PSE min to 56 V at 2250 V/s, the source impedance is RCh (see Table 33-1), and the voltage source limits the current to MDI ILIM per Equation (33-14).

CI 33	Page 39 of 43
SC 33.3.7.6	7/9/2015 5:26:47 PM

CI <b>33</b>	SC	33.3.8	P 102	L <b>26</b>	# 243	CI 33	SC	33.3.8	P 10	2	L <b>36</b>	# 9
Beia, Chri	istian		STMicroelectr	onics		Bennett, k	Ken		Sifos 7	Sifos Technologies, In		
Comment	Туре	TR	Comment Status D		Pres: MPS	Comment	Туре	TR	Comment Status	D		Pres: MF
It is very hard for a PD to swith between a condition where the AC MPS component requirements are present, to a condition where those requirements are absent. Since there is no easy way for a froze up PD to reboot, it may be convenient to take advantage of the absence of a DC MPS component. In order to preserve legacy behavior, the new requirement is for Type3 and Type4 PSE only. See also the relevant presentation.					Item 1 in table 33-19, PD Maintain Power Signature, specifies an input resistance of 26.3 Ohm max. The new DC MPS could enable average DC currents as low as 250uA, however the resistance requirement of 26.3k max. requires average currents on the scal of 2mA. The 26.3k resistance requirement should be removed for Type 3 and 4 PD's so that the efficiency provided by the new DC MPS rules can be fully realized.						low as 250uA, currents on the scale	
SuggestedRemedy					Suggeste	dReme	dy					
Replace the text: Powered PDs that no longer require power shall remove both the current draw and impedance components of the MPS. To cause PSE power removal, the impedance of the							nal inform Type 2 On	ation of item 1 table 3 ly	3-19, ad	d the following:		
					Proposed			Response Status	W			
With	PI should rise above Zac2 as specified in Table 33–12 With					_		resentatio	-			
Powered PDs that no longer require power, and identify the PSE as Type 1 or Type 2, shall remove the current draw and impedance components of the MPS. To cause Type 1 and			<i>Cl</i> <b>33</b> Beia, Chri		33.3.8	P 10 STMic	<b>3</b> roelectro	L 34 onics	# 239			
	ble 33–1		oval, the impedance of the F	'l should rise ab	ove Zac2 as specified	Comment Table	: <i>Type</i> 33-19a	T	Comment Status	X		PD MF
	remove		nger require power, and ider t draw component and may			A convenient way for the PD to change the MPS from Type 1,2 timings to Type 3,4 timings is to keep the same frequency of the pulses and change the duty cycle. This was the reason why Type 3,4 TMPDO_PD was set to 318ms until Draft 1.0.						
Proposed	Respor	ise	Response Status W						adds design complexit SE can be kept to 320			in between PSE and
PROF	POSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.			PD sp		<b>, , , ,</b>			5	
Waiti	na for pr	esentation	1.			Suggeste	dReme	dy				
						Resto	ore Tabl	e 33-19a,	last row (Item 3, Para	meter P	D drop out perio	od TMPDO_PD)
						MAX:	318 ; F	D Type 3	,4 ; if long first class e	vent (TL	CF)	
						Proposed	Respo	nse	Response Status	w		
						<u> </u>			e working towards a co			

C/ 33 SC 33.4.1 P 104 L 13 # 152	Cl 33 SC 33.4.9.1 P 113 L 38 # 269					
Schindler, Fred Seen Simply	Zimmerman, George CME Consulting, Inc.					
Comment Type TR Comment Status X References	Comment Type T Comment Status D AES					
Several changes were made to reference the latest IEC 62368-1 rather than IEC 60950-1 (without date). Now the standard refers to both standards. The IEC 62368-1 supersedes the old specification.	"For up to 1000BASE-T operation, NEXT loss for Midspan PSE devices" This should include 1000BASE-T, but exclude 10GBASE-T.					
I do not know whether the sections referenced have changed. However, if they have, then it is not clear which standard the IEEE is referencing to meet the IEEE requirements. If the reference sections have not changed then the older specification is satisfactory.	SuggestedRemedy Replace "for up to 1000BASE-T operation" with "For operation with 1000BASE-T and lov rates".					
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status W					
The Task Force should review the new specification to determine if changes have been	PROPOSED ACCEPT.					
made to the IEEE referenced sections. If these sections have changed then the group should review whether the changes are acceptable for the .3BT specification. If they are then strike "IEC 60950-1 and" from the Draft.	Cl 33         SC 33.4.9.1.2         P 114         L 19         # 270           Zimmerman, George         CME Consulting, Inc.         Employed and the second					
If the IEC specifications are the same the group should decide whether referencing the new standard is necessary. More legacy IEC specifications exist than new ones. Therefore, I would prefer that the Draft strike "and IEC 62368-1".	Comment Type       T       Comment Status       D       AES         "For 1000BASE-T operation, insertion loss" should be for rates up to 1000BASE-T, inclusive.       AES					
Proposed Response       Response Status       W         The group needs to discuss this.	802.3bz is expected to also use these rates, so operation other than 10G would be ok too. SuggestedRemedy Replace "for 1000BASE-T operation, " with "For other than 10GBASE-T operation, " Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.					
"10GBASE-T connector or telecom outlet Midspan PSE"	C/ 33         SC 33.5.1.1         P 118         L 10         # 51           Yseboodt, Lennart         Philips					
what is a '10GBASE-T connector'? is it the 10GBASE-T MDI connector? SuggestedRemedy change 'connector' to 'MDI connector'	Comment Type       E       Comment Status       D       Management         "1 = Deny 4-pair power when connection check return Dual 0 = Do not deny 4-pair power when connection check returns Dual"       Management					
Proposed Response Response Status W Need someone with knowledge in this area to answer this.	Bad language. SuggestedRemedy "1 = Deny 4-pair power when connection check returns dual-signature 0 = Do not deny 4-pair power when connection check returns dual-signature"					
	Proposed Response Catus W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.					

OBE by comment 271

Iker, Dylan     Cisco       mment Type     TR     Comment Status     D     Management       Table 33-21.     Bit 11.6 "Deny dual-signature PD 4-pair Power" doesn't need to exist since a PSE can deny power for any reason, irrespective of PD architecture.     gestedRemedy	Walker, Dylan       Cisco         Comment Type       TR       Comment Status       D       Management         Table 33-21, bits 11.1:0, value "10 = Force Power Test Mode"       There aren't enough encodings to specify pairset specific Force Power Test Modes, which
Table 33-21.         Bit 11.6 "Deny dual-signature PD 4-pair Power" doesn't need to exist since a PSE can deny power for any reason, irrespective of PD architecture.         ggestedRemedy	Table 33-21, bits 11.1:0, value "10 = Force Power Test Mode"
deny power for any reason, irrespective of PD architecture. ggestedRemedy	There aren't enough encodings to specify pairset specific Force Power Test Modes, which
	are of value.
Delete the row for bit 11.6 in Table 33-21, move bit 6 back into the Reserved range, and delete Section 33.5.1.1.1a, which describes "Deny dual-signature PD 4-pair Power".	SuggestedRemedy Allocate 2 of the reserved bits to create a "Force Power Test Mode Pairset Selection" field,
posed Response Response Status W	where:
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	11 = Both Alternative A and Alternative B powered when Force Power Test Mode enabled
OBE by comment # 271.	10 = Alternative B powered when Force Power Test Mode enabled 01 = Alternative A powered when Force Power Test Mode enabled 00 = Reserved
33 SC 33.5.1.1 P 118 L 10 # 271	
merman, George CME Consulting, Inc.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
mment Type TR Comment Status D Management	
Table 33-21 (register 11), bit 6, "Deny dual-signature PD 4-pair Power"	Cl 33 SC 33.5.1.1.1 P118 L 42 # 148
- the variable this was supposed to set was removed, the bit is no longer needed. Also described in 33.5.1.1.1a	Schindler, Fred Seen Simply
	Comment Type ER Comment Status D Managemen
ggestedRemedy No change needed to Table 33-21	Section reference is 33.5.1.1.1a
Delete row for bit 11.6	The variable deny_dual was deleted, and referencing text should be fixed.
Reinstate the reserved bits as 11.15:6	SuggestedRemedy
Delete new section 33.5.1.1.1a Deny dual-signature PD 4-pair power (lines 40-47)	Strike the Draft referenced text.
posed Response Response Status <b>W</b> PROPOSED ACCEPT.	33.5.1.1.1a Deny dual-signature PD 4-pair power The provision of 4-pair power to dual-signature PDs by physical layer 4-pair ID shall be inhibited by setting bit 11.6 to one. Writing a one to this register bit shall set deny_dual_sig_4pair_power to true, and writing a zero to this register bit shall set deny_dual_sig_4pair_power to false.
	Replace Table 33-21 bit(s) 11.6 name column with reserved and description as "Ignore when read", and R/W column as "RO".
	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED ACCEPT.

C/ 33 SC 33.5.1.1.1

Cl 33 SC 33.5.1.1.4 Schindler, Fred	P 119 Seen Simply	L <b>36</b>	# 154	C/ <b>33</b> Shariff, Mas	SC <b>33.A.4</b>	P <b>153</b> CommScope	L <b>31</b>	# 129
comment Type TR	Comment Status D		Management	Comment 1		Comment Status D		Cablin
The text, "Setting bits 11.3:2 to '1 PSE Pinout Alternative	1' shall allow the PSE to use b		ut Alternative A and	Draft IS pair res Suggestedi	SO/IEC TR 29 sistance unbal Remedy	125 Ed2 and TIA TSB-184-A bot ance values and for consistency	annex 33A sh	aximum channel pair to ould reflect the same.
	eously" in the referenced sent			use pai Rcont_	ir to pair resist 2p_unb from 7	CRUNB from 7.5 % to 7 % glob ance unbalance. Hopefully this r 1087 mA to 1000 mA bringing the IA TSB 184-A?	nay change th	e 1087 mA
Then replace Table 33-2 pinout Alternative A and Proposed Response	21 11.3:2 Description, referend Alternative B." Response Status W	ce 11,which is	"Reserved" with, "PSE	Proposed F PROPO	Response OSED ACCEP	Response Status W		
PROPOSED ACCEPT.				C/ <b>33</b> Bullock, Ch	SC 33A.3	P <b>153</b> Cisco Systems	L 10	# 119
Cl 33 SC 33.5.1.2 Schindler, Fred	P 120 Seen Simply	L 11	# 155	Comment 7 The se		Comment Status <b>D</b> ntra pair resistance unbalance	not Inter pair	resistance unbalance
	Comment Status <b>D</b> over all required options for ne provide a complete solution.	w Types.	Management	Suggested Change		esistance Unbalance" to "Intra P	air Resistance	• Unbalance"
SuggestedRemedy Add Editor's Note: Table Reviewers are encourag	e 33-22 requires new fields to ged to provide the required de	support new T finitions.	ypes and features.	Proposed F PROP(	Response DSED ACCEP	Response Status W T.		
Alternatively have the T	Task Force provide the definition	ons		l agree	that this shou	ld be Intra Pair. Where did "Inte	r" come from?	•
Proposed Response	Response Status W			Would	OBE commer	t 196		
PROPOSED ACCEPT				C/ <b>33A</b> Walker, Dy	SC <b>33A.3</b> lan	P <b>153</b> Cisco	L 11	# 196
Add Editor's note suggested.			Comment 7 "33A.3	51	Comment Status X istance Unbalance"		Editoria	
				This se pairs.	ection describe	s resistance unbalance within a	twisted pair, n	ot between twisted
				Suggestedl "33A.3		istance Unbalance"		